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Rövid hírek

Robotasszisztált műtétek az Urológiai Klinikán

Magyarországon elsőként a Debreceni Egyetem Klinikai 
Központ Urológiai Klinikáján végeztek robotasszisztált 
vesekő-eltávolítást egy francia fejlesztésű ILY robottal. 
Ezzel a technikával a műtét a nehezebb, bonyolultabb 
eseteknél is precízen és biztonságosan elvégezhető. A 
nem robotasszisztált beavatkozásoknál az operatőr tartja 
és irányítja a berendezést, a robot ezt a feladatot teljesen 
kiváltja. Az operációt végző orvosnak nem kell fognia az 
endoszkópos eszközt, csak a robot mozgását vezérelni, 
így a szakember a hosszabb műtéteknél nem fárad el, 
jobban tud koncentrálni.

Egységes szakmai elvek a cukorbetegek kezelésében

Harangi Mariann belgyógyász, egyetemi tanár, a 
Magyar Tudományos Akadémia doktora vezeti ok-
tóbertől a Magyar Diabetes Társaság Minősített Cu-
korbeteg Szakellátóhelyét a Klinikai Központban. Az 
új vezető egységes szakmai elvek szerint koordinálja 
a Nagyerdei és a Kenézy Gyula Campuson zajló di-
abetológiai ellátást. A cukorbetegséggel kapcsola-
tos gyógyító tevékenység a Belgyógyászati Klinika 
„A” épületében létrehozott Anyagcsere Betegségek 
Részleg kiemelt feladata, melynek munkáját szintén 
Harangi Mariann felügyeli. A professzor tervei között 
szerepel a speciális területek, többek között a terhes-
ségi cukorbetegség és a monogénes, veleszületett 
diabétesz magas szakmai színvonalú ellátásának to-
vábbi fejlesztése.

A méltóságteljes elmúlásról

Öt éve működik gyógyíthatatlan dagana-
tos betegeket gondozó Hospice-Palliatív 
és Terápiás Osztály a Klinikai Központban. 
A színvonalas ellátás érdekében a 20 ágyas 
osztályon multidiszciplináris csoport, a szak-
orvosok, szakápolók mellett szakpszicholó-
gusok, mentálhigiénés szakember, lelkész, 
dietetikus, gyógytornász, szociális munkás 
és képzett önkéntesek dolgoznak, akik ed-
dig több mint ezer betegnek biztosítottak 
életvégi ellátást. Az évforduló alkalmából a 
szakemberek szakmai napon osztották meg 
a témával kapcsolatos tapasztalataikat Deb-
recenben, augusztusban pedig Novák Katalin 
köztársasági elnök is ellátogatott az
osztályra.
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Gyógyszerészek a betegágy mellett

Klinikai gyógyszerész segíti a betegellátást szeptember-
től a Gyermekgyógyászati Klinikán, októbertől pedig a 
Sebészeti Klinikán. A gyógyszerészek így már kilenc klini-
kán vesznek részt a terápiás döntéshozatalban, felügye-
lik a gyógyszerelést és tanácsokkal látják el a betegeket. 
Az elsődleges cél, hogy segítsék a szakszerű, folyamatos, 
biztonságos és gazdaságos gyógyszerellátást. A klinikai 
gyógyszerész részt vesz az ápolók és a betegek oktatásá-
ban, a gyógyszerek alkalmazását érintő előírások betarta-
tásában is. A régi és új gyógyszerek alkalmazásával kap-
csolatban hazabocsátáskor hasznos információkkal látja el 
a beteget, ezzel is hatékonyabbá téve a beteg-együttmű-
ködést és a gyógyszerbiztonságot.

Példaértékű összefogás a mentőszolgálattal

Szoros kapcsolatot ápol a Debreceni Egyetem 
Klinikai Központjával az 50 éves fennállását ün-
neplő Debreceni Mentőállomás. Az Országos 
Mentőszolgálat hetvenöt évvel ezelőtti alapí-
tása után negyed évszázaddal létrejött debre-
ceni állomásnak közös múltja van a Debreceni 
Egyetemmel is. 1982-ben a mentőállomáson 
és a Debreceni Egyetemen kezdték először 
oktatni a sürgősségi, életmentési orvostant, 
ezzel országosan is jelentős eredményeket ért 
el az együttműködés, mely napjainkban is szo-
ros szakmai kapcsolaton alapul. Az összefogás 
jelentősen segítette az ország első sürgősségi 
klinikájának létrejöttét és az alapellátási ügye-
let elindítását.

Új étrend-kiegészítő az inkontinencia kezelésében

A Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika orvosai 
a Fempharma Kft. kutatóival közösen olyan 
étrend-kiegészítőt fejlesztettek ki, amely több 
százezer, vizeletinkontinenciával vagy vizelet-
tartási zavarral küzdő nőnek jelenthet segítsé-
get. A készítmény segíthet a műtét nélküli terá-
piában, tornával kiegészítve fokozottan erősíti 
a kismedencei izmokat, ezáltal javítja a bete-
gek életminőségét. A klinika saját kezdemé-
nyezésű kutatását világszínvonalú technikával 
végezték, a klinikai vizsgálatban olyan eszközt 
alkalmaztak (Vaginal Tactile Imager), amelyet 
klinikai kutatásban még soha nem használtak 
Magyarországon. Az étrend-kiegészítő keres-
kedelmi forgalomban jelenleg még nem elér-
hető.
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Új betegutak, folyamatosan fejlődő, magas 
színvonalú ellátás és szakmai innovációk sora 
jelzi, hogy a Debreceni Egyetem Klinikai Köz-
pontja Európa élvonalába tart. Az integráció 
óta eltelt két év eredményeiről és a legfonto-
sabb célkitűzésekről Szabó Zoltán professzor-
ral, az intézmény elnökével beszélgettünk.

Professzor Úr elnöki kinevezésével pontosan egy 
időben, 2021. január 1-én vette kezdetét hazánk 
legnagyobb egészségügyi ellátórendszerének 
integrációs folyamata. Melyek az elmúlt időszak 
legfontosabb eredményei? 

Elnöki tevékenységem fontos feladatának tar-
tom, hogy Klinikai Központunk betegellátásának 
területein olyan előre megtervezett, átgondolt 
átalakítások történjenek, amelyek lehetővé teszik a 
folyamatos fejlődést, az európai élvonalba tartó ki-
emelkedő színvonalú gyógyítást. Vállalásom egyik 
legfontosabb eleme az ellátás optimalizálása, a 
párhuzamosságok lehetőségek szerinti megszün-
tetése a két klinikai campuson, a betegellátás mi-
nőségének javítása, a betegutak egyértelműsítése, 
ezáltal a betegelégedettség javítása.  

Ezen célok elérésének első lépéseként a korábban 
szétszórtan, több helyszínen működő onkológiai 
betegellátást centralizáltuk a Nagyerdei Campu-
son, és megnyitottuk az Onkoradiológiai Klinika új, 
3400 négyzetméteres épületét, ahol folyamatban 
van a sugárterápiás eszközpark jelentős fejlesztése.   

Kiemelkedő eredmény, hogy már az integráció 
első évében két új klinikát alapítottunk. Az önálló 
Gasztroenterológiai Klinika 55 ággyal kezdte meg 

működését a Nagyerdei Campuson, a Sürgős-
ségi Klinikával egy épületben. Megalapítása egy 
folyamatos szakmai fejlesztés fontos állomása. 
Létrehozását az egyre növekvő betegszám mel-
lett az eszközös vizsgálatok fejlődése, az irántuk 
keletkezett megnövekedett igény, az egyre 
speciálisabb képzettséget igénylő ellátások 
megjelenése indokolta.

Ugyancsak meghatározó jelentőségű az önálló 
Reumatológiai Klinika létrehozása, majd 2022-
ben a Kenézy Gyula Campus Reumatológiai 
Osztályának beolvadása a klinikába.  Az integrált 
Reumatológiai Klinika a folyamatos szakmai 
fejlesztéseknek köszönhetően a mozgásszervi 
betegségekben szenvedőknek a korábbinál is 
hatékonyabb, színvonalasabb segítséget tud 
nyújtani.

A Kenézy Gyula Campuson kapott helyet az 
Orvosi Rehabilitáció és Fizikális Medicina Klinika, 
amely folyamatosan bűvölő eszközparkkal nyújt 
sokrétű ellátást a mozgásszervi rehabilitációra 
szoruló betegeknek.

Az integrációs folyamat részeként nagymérték-
ben átalakult a belgyógyászati tevékenység. 
Klinikai rangra emelkedett a Kenézy Gyula Cam-
puson működő korábbi Belgyógyászati Osztály, 
és ma már a Belgyógyászati Klinika „D” épüle-
teként végzi tevékenységét.  Ezáltal létrejött az 
integrált Belgyógyászati Klinika, Magyarország 

LENDÜLETBEN

DINAMIKUS FEJLŐDÉS,
NEMZETKÖZI ELISMERÉSEK
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legnagyobb belgyógyászati betegellátó intézménye.  A több mint 500 ágyas szervezeti egységben 10 
szakmaspecifikus részleget hoztunk létre, amelyek élére részlegvezetőket neveztünk ki. A fejlesztés egyik 
fontos lépése a Belgyógyászati Klinika „D” épületének nemrég átadott új Szubintenzív Osztálya, amely 
mintegy 170 ezer ember biztonságos ellátását támogatja. Az osztályon olyan súlyos belgyógyászati bete-
gek ellátása valósul meg, akik folyamatos monitorozást, illetve szervtámogatást igényelnek. A szubinten-
zív ellátás kialakításával egyidőben a betegellátás színvonalának és biztonságának növelése érdekében a 
Kenézy Gyula Campus belgyógyászati konzíliumi rendjét is átalakítottuk.

Milyen intézkedések tették lehetővé, hogy a betegek mind a Nagyerdei, mind a Kenézy Gyula
Campuson egységes, ugyanolyan magas színvonalú ellátásban részesüljenek?

Az integráció egyik fontos célja, hogy a Klinikai Központ mindkét campusán az európai irányelveket, 
protokollokat követve minőségi, folyamatosan javuló betegellátást tudjunk biztosítani. E cél érdekében a 
Kenézy Gyula Campus osztályai tervezett és ellenőrzött módon, lépcsőzetesen végrehajtott rend szerint 
csatlakoznak a Nagyerdei Campus klinikáihoz. Az így létrejött integrált klinikák közül több esetén ugyan 
megmarad a kétpólusú ellátás, de egységes vezetés, egységes klinikai elvek szerint folytatódik a gyógyí-
tó munka, a klinikaigazgatók vezetői tevékenységét pedig szakmai koordinátorok segítik. 

A kétpólusú modell szerint megvalósult integrációs folyamat fontos lépésének tartom, hogy klinikai 
rangot kapott a korábbi Kenézy Kórház Szülészeti és Nőgyógyászati Osztálya, amely immáron a Szülé-
szeti és Nőgyógyászati Klinika szervezeti és szakmai keretén belül, a Kenézy Gyula Campuson működik 
tovább. Az egykori Reumatológiai Osztály a Reumatológiai Klinika részeként, annak egyik telephelyeként 
folytatja tevékenyégét. A Sebészeti Klinika, a Neurológiai Klinika, továbbá az Urológiai Klinika is két te-
lephelyen, a Nagyerdei és a Kenézy Gyula Campuson, de egységes klinikai rendszerben, azonos szakmai 
elvek és szigorú protokolláris rend alapján működik.

Kiemelendő, hogy új szintre emeltük a meddőségi ellátást azáltal, hogy létrehoztuk a Nőgyógyászati, 
valamint az Urológiai és Andrológiai Meddőségi Központot. Ezek az átfogó diagnosztikát és kezelést 
biztosító szervezeti egységek a Klinikai Központ Egyetem sugárúti épületében kezdik meg működésüket 
és segítik az Asszisztált Reprodukciós Centrum tevékenységét.

Lényeges megemlíteni, hogy a Kenézy Gyula Campus felújított, Bartók Béla úti épületében kapott helyet 
az újonnan létrehozott Klinikai Szakpszichológiai Központ. E szakterület további szakmai fejlesztése és 
egységes rendszerbe foglalása igen fontos célkitűzés volt. A megvalósítás eredményeként a klinikákon, 
osztályokon kezelt betegek napjainkban már strukturált és ellenőrzött formában megvalósuló,
színvonalas szakpszichológiai ellátásban részesülhetnek.

Az integrációs folyamat mellett a koronavírus-járvány miatt is számos kihívás hárult az intézményre, 
ezzel együtt az egészségügyi dolgozókra. Hogyan értékeli a Klinikai Központ járványkezelését?



A világjárvány példa nélküli kihívás elé állította az egészségügyi ellátórendszert, a Klinikai Központban 
pedig országosan is kiemelkedő számú beteget láttunk el. Eredményes járványkezelésünk azonban nem 
csak a betegellátásra terjedt ki, hanem a szűrésre, a minták elemzésére, valamint központi szerepünk van 
a védőoltások beadásában is.  A Klinikai Központ oltópontjain szakembereink eddig több mint 485 ezer 
koronavírus elleni vakcinát adtak be. Eredményesen működik a hazánkban elsőként Debrecenben lét-
rehozott, számos szakma részvételével működtetett úgynevezett poszt-COVID szakambulancia hálóza-
tunk, ahol jelenleg már több mint 2500 beteget gondozunk. A hatékony járványkezelés érdekében gyor-
san és soha nem látott mértékben modernizáltuk a Nagyerdei és a Kenézy Gyula Campus járványügyi 
ellátásban résztvevő épületeit, így többek között az Infektológiai Klinikát is. Mindkét klinikai campuson 
Járványügyi Ellátó Központokat hoztunk létre, és az országban elsőként Járványügyi Koordinációs Köz-
pontot alapítottunk, amely folyamatosan monitorozza a járványügyi adatokat, szakmai ajánlásokat tesz 
a Klinikai Központ vezetőinek és szoros munkakapcsolatot ápol a Nemzeti Népegészségügyi Központtal.

A COVID elleni védekezésben kialakított rendszerünket, valamint a betegek ellátásában elért eredmé-
nyeinket 2021-ben Jenei Zoltán országos kórházi főigazgató Úr, 2022 szeptemberében pedig Takács 
Péter egészségügyért felelős államtitkár Úr is elismerte, amikor látogatást tettek Klinikai Központunk-
ban. Mindez azt jelzi, hogy az egészségügyi vezetés legmagasabb szintjén is figyelemmel kísérik azt a 
munkát, amelyet az elmúlt időszakban elvégeztünk. A koronavírus-járvány elleni védekezésben szoros 
együttműködés volt a Klinikai Központ és az Országos Mentőszolgálat között. Eredményeinket a
Mentőszolgálat a Központunknak adományozott oklevéllel ismerte el.

Professzor Úr többször nyilatkozta, hogy a Klinikai Központ
Európa élvonalába tart. Néhány szakterületen már most
európai színvonalú sikerekről számolhatunk be. Melyek ezek?

A kardiológia és szívsebészet, az urológia, a gasztroenterológia, 
illetve a sürgősségi ellátás területén is kiemelkedő eredmények-
kel, nemzetközi elismerésekkel büszkélkedünk. A világ vezető 
defibrillátor gyártója a Sürgősségi Klinikát jelölte ki első magyar-
országi referencia intézményének, így Debrecenben tesztelhetjük 
az amerikai, lélegeztetést is segítő, komplex újraélesztő rend-
szert. Ez a lehetőség utat nyit tudományos vizsgálatok tervezé-
séhez és nemzetközi kapcsolatok további építéséhez.

Nagy siker a Magyarországon elsőként az Urológiai Klinikánkon 
végzett robotasszisztált vesekő-eltávolítás. 

A Kardiológiai és Szívsebészeti Klinikán olyan világszínvonalú ka-
téteres eljárást vezettek be, amely az országban még újdonság-
nak számít. Az úgynevezett orbitális atherectomiával hatékonyan 
eltávolítható a koszorúérben kialakult kemény meszes lerakódás, 
a szűkület pedig sikeresen tágítható és stentelhető.

A Kardiológiai és Szívsebészeti Klinika kimagasló szakmai tevé-
kenységét jelzi az a nemzetközi cím, amely az intézmény katé-
teres szívbillentyű-műtétek terén végzett kiemelkedő munkáját 
ismeri el. A klinika a Strukturális Szívbeavatkozások Kiválósági 
Központja (Centre of Excellence in Structural Heart Interventions) 
minősítést érdemelte ki.

Nemzetközi elismerést kapott a Sebészeti Klinika is. A Mellkas-
sebészek Európai Társasága a legmegbízhatóbb együttműködő 
partnerének választotta a klinika Mellkassebészeti Részlegét, 
amely évek óta magas színvonalon végzi tevékenységét. Ennek a 
minőségi munkának a hivatalos elismerése ez az oklevél.

Büszkék lehetünk az európai színvonalú ellátást nyújtó Gasztro-
enterológiai Klinikára is, amely a Ritka Májbetegségek Európai 
Referenciahálózatának (ERN RARE-LIVER) teljes jogú tagjává 
vált. A konzorciumi tagság lehetővé teszi, hogy a klinikán a ritka 
májbetegségben szenvedők diagnosztikájában és kezelésében a 
legújabb nemzetközi szakmai ajánlásokat alkalmazzák.

A KARDIOLÓGIAI ÉS 
SZÍVSEBÉSZETI KLINIKA 
KIMAGASLÓ SZAKMAI 
TEVÉKENYSÉGÉT JELZI 
AZ A NEMZETKÖZI CÍM, 
AMELY AZ INTÉZMÉNY 
KATÉTERES SZÍVBIL-
LENTYŰMŰTÉTEK TERÉN 
VÉGZETT KIEMELKEDŐ 
MUNKÁJÁT ISMERI EL.
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Milyen további fejlesztések, szervezeti átalakulások várhatóak?

Az Ortopédiai Klinika 2022 decemberétől a Kenézy Gyula 
Campuson folytatja működését, a fekvőbetegeket a Trau-
matológiai és Kézsebészeti Osztály részlegén gyógyítják, az 
ortopédiai járóbeteg- és fizikoterápiai ellátás pedig a Bethlen 
utcai Járóbeteg Szakellátó Központban folytatódik. Középtávú 
cél egy nagy és egységes Ortopédiai és Traumatológiai Klinika 
kialakítása, ennek előkészületei már megkezdődtek. 

Folyamatban van az egynapos sebészeti ellátás fejlesztése, 
a közeljövőben pedig integratív összevonást tervezünk az 
aneszteziológia- és intenzív terápia, képalkotó diagnosztika, 
fül-orr-gégészet területein is. Hamarosan átadjuk a Kenézy 
Gyula Campus felújított Gyermek- és Ifjúságpszichiátria,
Addiktológia és Mentálhigiénés Központját.

Nagyon fontos cél, hogy a kiemelkedő eredményekkel rendel-
kező Gyermekgyógyászati Klinika dinamikusan fejlődhessen 
a jövőben is. Jelentős erőfeszítéseket teszünk azért, hogy a 
gyermeksürgősségi ellátást minél magasabb szintre emelhes-
sük. Már több olyan infrastrukturális és szakmai fejlesztést is 
végrehajtottunk a Gyermekklinika épületeiben, amelyek ezt a 
célt szolgálják, s bízom abban, hogy rövidesen új épületrész-
ben megvalósuló gyermeksürgősségi központ megnyitásáról 
számolhatunk be.

A Kardiológiai Klinikán a közeljövőben egy úgynevezett hibrid 
műtőt tervezünk kialakítani, amely biztosítja a katéteres és 
műtéti beavatkozások legmodernebb kubaturális hátterét. 
Egy új, magas technikai színvonalú MR készülék beszerzését is 
szükségesnek tartjuk, és folyamatosan zajlanak a tárgyalások a 
robotsebészettel kapcsolatban is.  

Egyre növekszik az igény Debrecen és a régió sürgősségi 
ellátásának további fejlesztésére, kiterjesztésére. Büszkesé-
gem, hogy az általam 2017-ben alapított és irányított Sürgős-
ségi Klinika az utóbbi időszakban dinamikus fejlődésen ment 
keresztül. E kedvező tendencia töretlen fenntartása jövőbeli 
céljaink egyike.

A szervezeti átalakulások és az 
új betegutak megkövetelik a 
naprakész tájékoztatást. Milyen 
innovációk történtek ezen a 
területen?

A gyógyító munka fejlesztése 
mellett kulcsfontosságúnak tar-
tom, hogy a betegtájékoztatást, 
a kommunikációt több nyelven, a 
legmagasabb szintre emeljük és 
így a betegelégedettséget folya-
matosan javítsuk. Meghatározó a 
Betegirányító Központ létrejötte, 
amely támogatja és optimalizálja 
a szakrendelések működését. A 
betegek egy újonnan kialakított 
diszpécserközponton keresztül 
minden eddiginél egyszerűb-
ben kérhetnek majd időpontot 
a szakrendelésekre, valamint 
információs pontokkal segítjük 
a betegtájékoztatást. Ez utóbbi-
ban fontos szerepe van a Klinikai 
Központ weboldalának, valamint 
az úgynevezett UD Mediversity 
alkalmazásnak is. Az applikáció 
hasznos funkciói abban segítik 
a betegeket és hozzátartozói-
kat, hogy könnyen és gyorsan 
eligazodhatnak a szolgáltatásaink 
között. Egyre nagyobb figyelmet 
fordítunk az online kommuniká-
ció adta lehetőségekre, ezért az 
évek óta növekvő követőszámmal 
rendelkező Facebook oldalunk 
mellett elindítottuk a Klinikai 
Központ YouTube csatornáját, 
ahol információs, ismeretterjesztő 
videókkal kívánjuk hatékonyabbá 
tenni a tájékoztatást, a betegedu-
kációt, valamint a prevencióban 
is kiemelt szerepet szánunk az 
elektronikus felületnek.
 
A fentiekben összefoglalt jelentős 
eredmények nem jöhettek volna 
létre a Klinikai Központ dolgozói 
és az egyetemi vezetőség áldoza-
tos szerepvállalása nélkül. Őszinte 
hálával és tisztelettel gondolok 
rájuk, bízva abban, hogy továb-
bi terveink megvalósításában is 
segítségünkre lesznek.

9

Írta: Magyarosi Marianna
Fotók: unideb.hu, Bódi Sándor

Takács Péter egészségügyért felelős államtitkár és Szabó Zoltán,
a Klinikai Központ elnöke közös viziten a  Sürgősségi Klinikán

https://www.youtube.com/@deklinikaikozpont148
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Babára várva

Új fejezet a
meddőségi
ellátásban
A Debreceni Egyetem Klinikai Központjában 
december elsején létrejött a Nőgyógyászati 
Meddőségi Központ, valamint az Urológiai és 
Andrológiai Meddőségi Központ. Az intézmény 
Egyetem sugárúti épületében helyet kapó új 
egységek komplex ellátást nyújtanak a
pároknak.

A családalapítás előtt állók az 
eddigieknél gyorsabban juthatnak 
hozzá a szükséges terápiákhoz, 
műtéti beavatkozásokhoz. Például 
nők esetében hamarabb sor kerül-
het a hormonális elváltozások hely-
reállítására, vagy a meddőséget 
okozó méhen belüli polip, valamint 
kismedencei endometriózis műtéti 
eltávolítására.  Azokat a párokat, 
akiknek az eltérés súlyossága, vagy 
az életkor miatt in vitro fertilizáció, 
azaz „lombik-program” javasolt, az 
Asszisztált Reprodukciós Centrum-
ba utalják tovább a szakemberek.

Orvosi értelemben akkor beszélünk meddőségről, ha egy év, 35 
év felettiek esetében pedig fél év rendszeres, védekezés nélküli 
házasélet ellenére sem jön létre várandósság. Magyarországon 
minden hetedik párt érint a probléma, de a civilizációs ártalmak 
és az első gyermekvállalás átlagéletkorának kitolódása miatt, 
akár minden ötödik pár érintett lehet.

 - Nagyon fontos, hogy a meddőségi kivizsgálásban már 
a legelső pillanattól a pár mindkét tagja részt vegyen, ugyanis 
ma már a meddőséget kiváltó okok feltárása során 50-50 száza-
lékban találunk női és férfi eltéréseket, illetve kb. 20 százalékban 
mindkét félnél fellelhető valamilyen elváltozás.  A Klinikai Köz-
pont új szervezeti keretek között zajló meddőségi ellátása azért 
egyedülálló, mert egyszerre fogadjuk a pár mindkét tagját és egy 
helyen, párhuzamosan zajlik a gyermekáldás sikertelenségének 
kivizsgálása. Az alapszintű vizsgálatokat mindössze egy-másfél 
hónap alatt el tudjuk végezni, így viszonylag gyorsan fel lehet 
térképezni, hogy mi lehet a probléma – fogalmazott Sápy Tamás, 
a Nőgyógyászati Meddőségi Központ vezetője. 

A Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika keretein belül működő, 
Egyetem sugárúton található központban kap helyet ezentúl a 
klinika meddőségi szakrendelése.  

 - Arra törekszünk, hogy a hozzánk forduló párok ne 
betegségként éljék meg a meddőség problémáját, ezért esett a 
választás erre az épületre, hiszen itt a klinikai környezetből kilép-
ve, egy intim, barátságos, elegáns környezetben tudjuk fogadni 
őket – emelte ki az adjunktus.

A Klinikai Központ meddőségi központjainak megalapítása gyor-
sabb és egyértelműbb betegutakat eredményez. A párok komp-
lex ellátást kapnak, a nőgyógyászok és andrológusok egységes 
véleménye és javaslata határozza meg, hogy van-e lehetőség 
a spontán teherbeesésre, annak esélyét milyen kezeléssel lehet 
növelni, vagy pedig valamilyen asszisztált reprodukciós eljárás 
szükséges.

Dr. Sápy Tamás - a Nőgyógyászati
Meddőségi Központ vezetője



11

A nemzőképességi zavarokkal küzdő férfiak kivizsgálásá-
ról és kezeléséről az Urológiai és Andrológiai Meddőségi 
Központ gondoskodik. Az új szervezeti egység az Uro-
lógia Klinika részeként végzi tevékenységét. Vezetésére 
Szűcs Miklós klinikai főorvos kapott megbízást.
 
 - A környezeti hatások, a helytelen életmód, a 
stressz, a dohányzás, az ivóvízben lévő kémiai anyagok, 
hormonmaradványok miatt világszerte, így hazánkban is 
egyértelműen növekszik a meddő férfiak száma. Ezek a 
leggyakoribb okok, de fejlődési rendellenesség, korábbi 
külső behatások és betegség miatt is lehet valaki kevés-
bé termékeny – tájékoztatott a központvezető.

Az andrológus szakember kiemelte, hogy a férfimeddő-
ség diagnosztikája terén az elmúlt 10 évben robbanás-
szerű fejlődés történt. A klasszikus hormonális, biokémiai 
és radiológiai vizsgálatok mellet már a spermium DNS tö-
redezettségét is meg lehet határozni. Az új központ mind 
az alapvizsgálatok, mind a gyógymódok terén korszerű 
megoldásokat kínál. 

 - A termékenységet sike-
resen lehet javítani speciális táplá-
lék-kiegészítőkkel, antioxidánsokkal, 
de ezek eredményes alkalmazásához 
feltétlenül szakember közreműködése 
szükséges. Az endokrin eltéréseket 
célzott hormonterápiával tudjuk 
kezelni, indokolt esetben pedig a 
legmodernebb műtéti megoldások 
is rendelkezésre állnak – fejtette ki 
Szűcs Miklós.

A Klinikai Központ meddőségi 
központjának kiemelt tevékenysége 
az inszemináció, így az épületben a 
kubatúra korszerűsítése mellett egy 
új inszeminációs szobát alakítanak ki, 
valamint két új ultrahanggal bővül az 
eszközpark. 

Írta: Magyarosi Marianna
Fotók: Magyarosi Marianna, unideb.hu

„...a férfimeddőség
diagnosztikája terén az
elmúlt 10 évben
robbanásszerű fejlődés
történt.”

Dr. Szűcs Miklós -  az Urológiai és Andrológiai 
Meddőségi Központ vezetője
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Járóbeteg-ellátás

Jelentős változást hozhat a járóbeteg-ellátásban a Kli-
nikai Központ november 1-én megalakult új szervezeti 
egysége. A Betegirányító Központ támogatja és opti-
malizálja a szakrendelések működését. Új „call center” 
és információs pontok segítik a gyors időpontkérést és 
a betegtájékoztatást. 

A Klinikai Központ járóbeteg-ellátásában évente mintegy 
3 millió orvos-beteg találkozás történik. Az intézmény te-
lephelyein összesen 427 szakrendelés működik, többsé-
gük a Nagyerdei és a Kenézy Gyula Campuson, valamint 
a Bethlen utcai Járóbeteg Szakellátási Központban. A 
szakrendelések optimális működésének koordinálása 
érdekében alapított Betegirányító Központ vezetésére 
Tóth Tibor kapott megbízást.

 - Arra törekszünk, hogy a Klinikai Központ 
szakrendelőibe érkező betegek ellátási élménye javuljon, 
a betegfogadási lista hossza optimalizálódjon, az intéz-
ményben történő várakozási idő csökkenjen. A betegek 
egységes elvek szerint, egységes eljárásrend mellett, 
egységes szervezéssel kapjanak ellátást. Ehhez kulcs-
fontosságú a szakrendelések hosszabb távon kiszámít-
ható, tervezhető működése, amely átgondolt, tudatos 
szervezéssel valósítható meg. A Betegirányító Központ 
menedzseli egyrészt az ellátórendszerbe való bejutást, 
az intézményben történő betegmozgást, másrészt a 
szakrendelések betegellátási időpontjait – tájékoztatott 
a központvezető.

RÖVIDEBB
ELŐJEGYZÉSI IDŐ,
KEVESEBB VÁRAKOZÁS 
A SZAKRENDELÉSEKEN

A betegek számára az egyik legjelentősebb 
változást egy új diszpécserközpont létre-
hozása fogja jelenteni.  A Klinikai Központ 
minden szakrendelésére - legyen az bár-
melyik campuson - ezen a „call centeren” 
keresztül lesz lehetőség időpontot kérni, 
akár telefonon, akár e-mailben.  A telefon-
hívások során egyfajta előszűrés is történik, 
hiszen vannak, akik nem előjegyzést kérnek, 
hanem csak tájékozódni szeretnének a 
rendelésekkel kapcsolatban. A diszpé-
cserek segítenek, hogy a betegek minél 
egyszerűbben és könnyebben megtalálják 
a gyógyuláshoz szükséges szakembereket, 
szakrendeléseket. 

3 MILLIÓ
ORVOS-BETEG TALÁLKOZÁS

427
SZAKRENDELÉS

Dr. Tóth Tibor - központvezető
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 - A folyamat lehetővé teszi, hogy a betegirányító 
munkatársak lássák az összes telephely, összes szakrendelését, 
az orvosok, illetve a rendelők beosztását, így a beteg problémá-
jára a lehető legkorábbi időpontot tudják felajánlani. Az, hogy az 
előjegyzés melyik campuson lévő szakrendelésre szól, a beteg 
állapotától, a probléma súlyosságától és adott esetben a lakhe-
lyétől is függ.  Elsődleges célunk, hogy a beteg a lehető legha-
marabb kapjon ellátást az állapotának megfelelő progresszivitású 
szakrendelésen – hangsúlyozta Tóth Tibor.

A Betegirányító Központ munkatársai nem csak egy-egy szakterü-
letet ismernek majd, hanem az egész Klinika Központra vonat-
kozóan, minden olyan információval rendelkezni fognak, amely a 
betegirányításhoz szükséges.

 - Ehhez alapos szervezés, hatalmas adatbázis és meg-
bízható informatikai háttér szükséges, valamint egyes folyama-
tok digitalizálása is lényeges. Jelenleg az előkészítés fázisában 
vagyunk, a gyakorlati megvalósítás pedig még néhány hónapot 
vesz igénybe – mondta a szakember.

A tervek szerint a Klinikai Központ fontosabb belépési pontjain 
– egyebek mellett a Nagyerdei Campuson és az Augusztán - infor-
mációs, betegfogadási helyek létesülnek majd. A szabályozott 
működés pedig azt is lehetővé fogja tenni, hogy a beteg a szak-
rendelésről már egy új előjegyzett időpont birtokában távozzon.  
 
 - Csökkenteni tudjuk a felesleges hívásokat, betegmoz-
gásokat, a rendelőket tehermentesítjük, hiszen a központ számos 
adminisztrációs folyamatot át tud venni. Mindez javíthatja a 
minőségi betegellátást, mivel a szakrendelések ezzel megszaba-
dulnak az olykor zavaró telefonálásoktól és adminisztrációktól. A 
rendelőkben valóban elsősorban betegellátás zajlik majd, így több 
idő, nagyobb odafigyelés juthat egy betegre – részletezte az új 
rendszer előnyeit Tóth Tibor.

A Betegirányító Központ szerteágazóan támogatja az intézmény 
működését: egyenletes betegelosztást biztosít, ezáltal csökkenti a 
szakrendelések túlterheltségét, ugyanakkor növeli a betegbizton-
ságot és betegelégedettséget. A jól szervezett járóbeteg-ellátás 
az erőforrások optimális kihasználását eredményezi, mind az or-
vosi, szakdolgozói munka területén, mind az eszközök használatá-
ban, ezáltal költséghatékonnyá tudja tenni a működést. A rendszer 
folyamatos monitorozása az esetleges anomáliák helyreállítását is 
biztosítja.

Az új szervezeti egység megalapítása rendkívül nagy előrelépést 
jelent a Klinikai Központ járóbeteg-ellátásának modernizációjá-
ban. Mindezt tovább segíti az az országos járóbeteg-fejlesztési 
folyamat, amelynek eredményeként a Debreceni Egyetem Klinikai 
Központjába korszerű betegirányítási informatikai eszközöket, 
betegbeléptető, sorszámhúzó automatákat és betegbehívó
monitorokat telepítenek, várhatóan 2023 első felében. 

Írta: Magyarosi Marianna
Fotók: unideb.hu, Bódi László, aub.org



Klinikai Szakpszichológia

Minden klinikán biztosított lehet

a pszichológiai támogatás

 - A mentális ellátás fontossága az elmúlt években felérté-
kelődött. Az orvoslásban megfigyelhető pozitív tendencia, hogy a szo-
matikus (a test gyógyításával foglalkozó) területeken is egyre nagyobb 
az igény a klinikai szakpszichológusok munkájára. Öt-tíz éve ez még 
nem így volt, a Klinikai Központban is mindössze néhány betegellátó 
egység alkalmazott klinikai szakpszichológust. A klinikák visszajelzései 
alapján azonban ma már egyértelmű, hogy szinte minden területen 
szükség van klinikai szakpszichológiai segítségre – ismertette Bugán 
Antal címzetes egyetemi tanár, a Klinikai Szakpszichológiai Központ 
vezetője.

Az új szervezeti forma összefogja a Klinikai Központ pszichológusait és 
szolgáltat azoknak a klinikáknak, ahol igény van a szakemberek mun-
kájára. A klinikai szakpszichológusok egységes szervezeti keretben, 
egységes szakmai irányítással való működtetése jelentősen növelheti a 
betegellátás hatékonyságát. A központ a felmerülő igényekre 24 órán 
belül reagál, amit a Pszichoszomatikus Ambulancia biztosít.

Bugán Antal szerint a központnak rendkívül fontos szerepe van abban, 
hogy felépüljön egy olyan gyorsan elérhető mentális ellátás, amely 
nem stigmatizál. A professzor emlékeztetett rá, hogy mindannyiunk 
életében lehetnek olyan élethelyzeti elakadások (például válás, mun-
kahelyi krízis), és stresszfaktorok, amelyek negatív hatást gyakorolnak 
az egészségi állapotra és betegségek kialakulásához vezethetnek. A 
gyógyulás kulcsfontosságú tényezője lehet, ha az orvosi ellátás mellett 
a beteg mentális támogatást is kap, továbbá a pszichológus bizonyos 
mértékig tehermentesítheti az orvost.

A Debreceni Egyetem Klinikai 
Központjában 2022. május 
1-én jött létre a Klinikai Szak-
pszichológiai Központ. Az új 
szervezeti egység megalapí-
tásával azokon a klinikákon 
is elérhetővé vált a mentális 
ellátás, ahol korábban nem al-
kalmaztak szakpszichológust.

Prof. Dr. Bugán Antal - központvezető

 - Amikor egy 
betegséget nehéz haté-
konyan gyógyítani, mert 
például a páciens nem 
megfelelően reagál a 
terápiára, vagy a beteg 
viszonya konfliktusos 
a gyógyító munkához, 
akkor pszichológus 
bevonásával feltárható a 
probléma háttere. A pszi-
chológus több időt tud a 
betegágy mellett tölteni, 
ahol sok olyan informá-
ció derülhet ki, amely a 
szakorvos számára fontos 
lehet és meghatározhatja 
a kezelés folytatását – 
tájékoztatott a professzor.

„...A GYÓGYU-
LÁS KULCS-
FONTOSSÁGÚ 
TÉNYEZŐJE 
LEHET, HA AZ 
ORVOSI ELLÁ-
TÁS MELLETT 
A BETEG MEN-
TÁLIS TÁMOGA-
TÁST IS KAP”
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A Klinikai Szakpszichológia Központ 56 munka-
társától (44 szakpszichológus és 12 szakpszicho-
lógus-jelölt) az osztályos és ambuláns ellátásban 
is kérhető pszichés támogatás. Amennyiben a 
kezelőorvos úgy ítéli meg, hogy szükség lehet a 
bevonásukra, felajánlja azt a betegnek, de a páci-
ens is jelezheti igényét az orvosnak. A központnak 
a betegek támogatása mellett az egészségügyi 
dolgozók pszichés ellátásában, a kiégés megelő-
zésében is kiemelkedő szerepe lehet.

Az új működési struktúra lehetőséget biztosít a 
klinikai és egészségpszichológiai ellátás egységes, 
hatékonyabb szakmai koordinációjára, átláthatóvá 
válnak a különböző ellátási formák iránti igények, 
ezáltal a meglévő szakmai kapacitás az ellátás 
igényeihez igazítható.

 - A szakpszichológusok munkájának 
irányítását, ellenőrzését az új szervezeti egység 
nagy klinikai tapasztalattal rendelkező, minősített, 
vezető klinikai szakpszichológusai végzik, de az 
ellátás továbbra is a szakorvosi igények mentén 
szerveződik. Szervezettebbé válik a továbbkép-
zés, bővülnek a szakmai innováció lehetőségei. 
A szakpszichológusok nem izoláltan dolgoznak, 
hanem szervezetten, tervezetten. A kollégák szu-
pervíziót kapnak, esetelemzésre nyílik lehetőség. 
A jó tapasztalatokat átadják egymásnak, amely 
a szakmai fejlődést is elősegíti. Mindez összes-
ségében az oktatás és a kutatás színvonalát is 
emeli – részletezte az új működési forma előnyeit 
a központvezető.

Hozzátette: még az új szervezeti keretben való 
működés kialakításának az elején tartanak, de a 
munkájukra adott eddigi visszajelzések biztatóak.

Bugán Antal felidézte, hogy a Debreceni Egye-
temnek meghatározó szerepe van abban, hogy a 
klinikai pszichológia egyre szorosabban integ-
rálódik az egészségügyi ellátáshoz, valamint 
ahogyan mai formájában működik. Az egyetem 
Magatartástudományi Intézete által 2007-ben 
indított Egészségpszichológia mesterszak volt 
az első olyan pszichológusképzés Magyarorszá-
gon, amely a tradicionális bölcsészettudományi 
beágyazottság után orvos-egészségtudományi 
alapokon szerveződött meg. Emellett itt jöttek 
létre először rezidensi helyek klinikai szakpszicho-
lógusok számára, és szintén Debrecenhez kötődik 
az, hogy a Magyar Orvosi Kamara 2011-től befo-
gadja a klinikai szakpszichológusokat. A Klinikai 
Szakpszichológiai Központ megalakulása újabb 
fontos momentum, mind a Debreceni Egyetem, 
mind a Klinikai Központ számára, megvalósulásá-
hoz nélkülözhetetlen segítséget nyújtott a Klinikai 
Központ vezetősége.

Írta: Magyarosi Marianna
Fotók: Magyarosi Marianna, Bódi László, freepik.com

„A KÖZPONTNAK

A BETEGEK TÁMOGATÁSA 

MELLETT AZ EGÉSZSÉG-

ÜGYI DOLGOZÓK

PSZICHÉS ELLÁTÁSÁBAN,

A KIÉGÉS MEGELŐZÉSÉ-

BEN IS KIEMELKEDŐ

SZEREPE LEHET.”
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A Kenézy Gyula Campuson működő Szülészeti és Nő-
gyógyászati Osztály 2022. május 1-én vált a Debreceni 
Egyetem Klinikai Központ Szülészeti és Nőgyógyászati 
Klinikájának részévé. Az integrált klinikát Krasznai
Zoárd egyetemi docens vezeti.

 - Az elmúlt években egységes protokollok, 
nemzetközi irányelvek szerint történő ellátást valósítot-
tunk meg a Nagyerdei Campuson, melyeket most már 
a Bartók Béla úti telephelyen is alkalmazunk. Lényeges, 
hogy az ellátás minden beteg esetében a legújabb 
szakmai irányelvek és a bizonyítékokon alapuló or-
voslás szerint történjen. Mindez a betegbiztonságot 
szolgálja, és szavatolja, hogy betegeink bizalommal 
lehetnek a klinika valamennyi orvosa iránt.  Egységes 
szemlélettel gyógyítunk, így a betegek mindkét cam-
puson a lehető legjobb ellátást kapják, mind a nőgyó-
gyászati, mind a szülészeti ellátás során – hangsúlyozta 
a klinikaigazgató.

A két telephely orvosai és szakdolgozói a ko-
ronavírus-járvány alatti összevonások idején 
napi munkakapcsolatban álltak, az integrá-
ció pedig még szorosabb együttműködést 
eredményezett. Demeter Miklós klinikai 
főorvos, a klinika Kenézy Gyula Campusának 
szakmai koordinátora szerint ez az összevo-
nás egyik legfontosabb eredménye.

 - Sokat jelent, hogy megismer-
hettük egymás munkáját, ki, mit és hogyan 
csinál, gondolva itt elsősorban a szülész-nő-
gyógyász szakmán belüli specialitásokra. A 
betegek hatékony és biztonságos ellátását 
pedig nagyban javítja a közös szakmai veze-
tés, az egységes szakmai irányelvek, hiszen 
így minden kolléga azonos protokollok 
szerint végzi a munkáját. A szakorvosképzés-
ben nagyon hasznos, hogy a rezidensek és 
a szakorvosjelöltek jóval több, a szülész-nő-
gyógyász szakma egy-egy területén jártas, 
nagy tudású, tapasztalt kollégától tanulhat-
nak – fogalmazott Demeter Miklós.

MŰTÉTI
INNOVÁCIÓK, 
CSALÁDKÖZPONTÚ 
ELLÁTÁS
Közös szakmai vezetéssel, egységes protokollok 
szerint zajlik az ellátás az integrált Szülészeti és 
Nőgyógyászati Klinikán. A két campuson működő 
intézményben az elmúlt hónapokban speciális 
műtéti technikákat vezettek be, és az országban 
elsőként alkalmazzák rutinszerűen a szülés utáni 
pH-mérést.

Szülészet, Nőgyógyászat

Dr. Krasznai Zoárd - klinikaigazgató, 
Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika



Bármelyik campuson hozza világra gyermekét az édes-
anya, felújított, bababarát környezetben, családbarát 
szemlélettel fogadják. A klinika mindkét szülőszobáján 
alapelv, hogy a szülés a lehető legtermészetesebb módon 
történjen, a lehető legnagyobb biztonság mellett. 

 - A nemzetközi irányelveknek megfelelően 
olyan szülészeti protokollokat dolgoztunk ki, amelyekkel 
a császármetszések gyakoriságát 29 százalékra tudtuk 
csökkenteni és ezt a szemléletet képviseljük a Kenézy 
Gyula Campus szülészetén is – emelte ki Krasznai Zoárd. 

A klinika jelentős családbarát intézkedése a családköz-
pontú császármetszés bevezetése, melyért a Magyar 
Kórházszövetség és a Három Királyfi, Három Királylány 
Mozgalom elismerését is elnyerték. 

Fontos innováció, hogy az országban elsőként Debrecen-
ben vezették be rutinszerűen a szülés utáni pH-mérést, 
melyet a Kenézy, és a Nagyerdei Campus szülészetén is 
minden esetben elvégeznek.

 - A pH-mérés a szülés után a köldökzsinór egy 
kirekesztett szakaszából vett vérből történik és azonnal 
egy pontos és objektív értéket ad az újszülött állapotá-
ról. A szülészeti kimenetelt alátámasztó érték egyben 
minőségbiztosítási rendszer is, valamint az eredményből 
esetleges rejtett fertőzés jeleit is ki lehet mutatni – tájé-
koztatott a szakember.

A két campuson, együttesen, több mint 5500 szülés 
történik egy év alatt, ezzel a Szülészeti és Nőgyógyászati 
Klinika Magyarország egyik legnagyobb szülésszámú 
intézménye. 

Az integráció az oktatás mellett a kutatás 
területén is érezteti pozitív hatását: 
egyebek mellett lehetőséget nyújt arra, 
hogy a szakemberek nagyobb számban 
vonjanak be betegeket klinikai vizsgála-
tokba.

Az integrált Szülészeti és Nőgyógyászati 
Klinika két campuson, de szakmailag hár-
mas egységet alkotva működik, hiszen 
a Bethlen utcai Járóbeteg Szakellátási 
Központ szakrendelői is az intézmény-
hez tartoznak. Az egységes irányítással 
optimalizálható a humánerőforrás és a 
betegforgalom, a szakemberek kevés-
bé túlterhelt szakrendelésekre, illetve a 
várakozási idő rövidülésére számítanak. 
Jelentős előrelépés, hogy átalakult az 
intézmény meddőségi szakrendelése: 
ezentúl az Egyetem sugárúton, a Klinikai 
Központ komplex szolgáltatást nyújtó 
Nőgyógyászati Meddőségi Központjá-
ban várják a párokat. 

Családbarát szemlélet
mindkét campus szülészetén
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Dr. Demeter Miklós - klinikai főorvos, 
szakmai koordinátor



A szakemberek a nőgyógyászati ellátásban is egységes és szigorú 
kritériumrendszert mentén dolgoznak, a műtéti ellátás pedig meg-
oszlik a két campus között. A területi ellátásnak megfelelő, mindkét 
campuson végzett alapvető nőgyógyászati műtétek mellett a Bartók 
Béla úti egységben kisműtéteket, egynapos sebészeti beavatkozáso-
kat, hiszteroszkópos (méhtükrözéses) és laparoszkópos beavatkozá-
sokat végeznek nagy számmal, míg a bonyolultabb nagyműtétek, az 
onkológiai, illetve a speciális szakértelmet igénylő (pl. endometriózis) 
műtétek a Nagyerdei Campuson zajlanak.  Az elmúlt hónapokban több 
különleges műtéti eljárást vezettek be a klinikán.

 - Az 5 éve működő uroginekológiai részleg munkája hazai 
és a nemzetközi szinten is az élvonalba tartozik. Több műtéttechnikai 
eljárást dolgoztak ki, például a medencefenék elváltozásaiban olyan 
specifikus laparoszkópos sebészeti megoldást, amely által jobb életmi-
nőség biztosítható a betegeknek – ismertette Krasznai Zoárd.

A klinika a daganatsebészet területén is kiemelkedő eredményekkel 
büszkélkedhet. A petefészek-daganattal küzdő nők számára az intéz-
mény az ország egyik legkomplexebb ellátását nyújtja, a szakemberek 
a radikális, nagy kiterjedésű daganatokat is eredményesen tudják 
eltávolítani. A méhtestrák sebészeti kezelése során a nemzetközi tren-
deknek megfelelően, elsősorban minimál invazív technikát alkalmaz-
nak, amely gyorsabb felépülést, kisebb műtét utáni fájdalmat biztosít 
a betegnek.

A Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika igazgatója kiemelte, hogy a jövő-
ben fejleszteni szeretnék a mélyen infiltráló endometriózis sebészetét: 
az összetett, bélrezekciót (a bél egy szakaszának eltávolítását) igénylő 
operációk esetében a Sebészeti Klinikával kollaborációban laparoszkó-
pos műtéti technikát kívánnak bevezetni. A közeljövőben bevezetésre 
tervezett robotsebészeti technológiát elsők között szeretnék alkalmaz-
ni a nőgyógyászati műtéteknél.

Kisműtétek a Kenézy,
összetett beavatkozások a 
Nagyerdei Campuson

Írta: Magyarosi Marianna
Fotók: Magyarosi Marianna, Bódi László, unideb.hu
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Neurológia

A Debreceni Egyetem Klinikai Központjában létrejött integrált Neu-
rológiai Klinikát Oláh László professzor vezeti, munkáját szakmai 
koordinátorként Piros Pálma klinikai főorvos segíti a Kenézy Gyula 
Campuson.  Az összesen 107 ággyal, 40 szakorvossal és 17 rezidens-
sel működő klinika Debrecen és Hajdú-Bihar megye lakosságának 
neurológiai ellátását végzi, de egész Észak-Kelet-Magyarország 
területéről fogadja a speciális szakellátást igénylő betegeket. A 
klinika gondoskodik Debrecen 90 km-es körzetében az akut stroke 
betegek sürgősségi ellátásáról.

 - A Nagyerdei Campuson zajló akut stroke-ellátásba a 
Kenézy Gyula Campus szakembereit is szeretnénk bevonni, így 
elsődleges cél, hogy a rezidensek mielőbb szerezzék meg az ehhez 
szükséges gyakorlatot. Jelenleg egy ügyeletben 7-14 beteget kell 
ellátnunk, ez a szám azonban várhatóan nőni fog, mivel a stroke 
kezelésének az időablaka, a speciális képalkotó vizsgálatoknak 
köszönhetően, egyre inkább kitolódik, ami egyre több rászoruló ke-
zelését teszi lehetővé. Vénás vérrögoldást korábban csak a tünetek 
kialakulása utáni első 3 órán belül lehetett alkalmazni, ez ma már
9 óra. A vérrög mechanikus eltávolításának időablaka 6 óráról
24 órára nőtt – ismertette Oláh László klinikaigazgató.

BŐVÜLŐ
LEHETŐSÉGEK
A NEUROLÓGIÁBAN
A hazai és nemzetközi szinten kiemelt jelentőségű Neurológiai Klinika november elsejétől két
telephelyen, a Nagyerdei és a Kenézy Gyula Campuson folytatja működését. Az integráció
előrelépést hozhat az akut stroke-ellátásban és a Parkinson-kórral küzdő betegek terápiájában.

Prof. Dr. Oláh László - klinikaigazgató



A Neurológiai Klinika évi mintegy 200 vérrögoldó kezeléssel az ország élvonalába tartozik. A mechanikus 
vérrög-eltávolítások száma néhány esztendeje dinamikus növekedést mutat: az évi 29, majd 42
beavatkozás után 2022-ben már több mint 100 ilyen eljárást végeztek a klinikán.

A professzor úgy véli, hogy mindkét telephelynek megvannak az erősségei: a Kenézy Gyula Campus 
például az agyi elektromos tevékenység vizsgálata és az epilepszia területén kiemelkedő eredményekkel 
büszkélkedhet. Az összevonás a folyamatok összehangolására ad lehetőséget, mindez a betegellátás 
színvonalának javítását szolgálja. Egyebek mellett az integrációval bevezetésre kerülhetnek eddig nem 
alkalmazott, speciális gyógymódok.

vérrögoldó
kezelés200

 - Azzal, hogy a két telephely egységes irányítás alá került, 
megnőtt az adott területen dolgozó gyakorlott és tapasztalt kollégák 
száma. Ez olyan terápiák előtt nyitja meg a lehetőséget, amelyek meg-
követelnek egy kritikus orvosi létszámot. Ilyen például a Parkinson-kór 
kezelésének egy különleges módja, melynek során egy infúziós pumpa 
közvetlenül a vékonybélbe adagolja a beteg számára szükséges gyógy-
szert – tájékoztatott a professzor.

Jövőbeli cél a szakrendelések racionalizálása: a Nagyerdei és a Kenézy 
Gyula Campus közös célkitűzése egy fejfájás/fájdalom ambulancia indí-
tása, s a rendelői kapacitások függvényében ésszerű lehet az általános 
ambulanciák koncentrálása a Bethlen utcai Járóbeteg Szakellátási Köz-
pontba, míg a Nagyerdei és a Kenézy Gyula Campuson elsősorban spe-
cializált szakrendelések várnák a betegeket. Az integrációval bűvölhet a 
klinikai gyógyszervizsgálatok és az ezekbe a vizsgálatokba bevonható 
betegek száma, a Kenézy Gyula Campuson dolgozó kollégák pedig lehe-
tőséget kapnak arra, hogy nagyobb részt vállaljanak az orvosképzésben 
és a tudományos munkában. 

Dr. Piros Pálma - klinikai főorvos, 
szakmai koordinátor

Írta: Magyarosi Marianna
Fotók: Bódi László, unideb.hu, freepik.com
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„Az összevonás a folyamatok 
összehangolására ad
lehetőséget, mindez a
betegellátás színvonalának 
javítását szolgálja.”



A Debreceni Egyetem Klinikai Központjában november else-
jével létrejött az integrált Sebészeti Klinika, melynek vezeté-
sére Tóth Dezső egyetemi docens kapott megbízást, a klinika 
Kenézy Gyula Campusán a szakmai koordinátori feladatokat 
pedig Kincses Zsolt klinikai főorvos látja el.

Az integrált Sebészeti Klinika 200 ággyal, három sebészeti rész-
leggel, 62 sebész orvossal, évi 8000 műtéttel és 12 műtővel az 
ország legnagyobb teljesen sebészeti profilú klinikájává vált.

 - A Kenézy Gyula Campus bevonásával tovább folyta-
tódik a 2021 januárjában elkezdődött szakmai építkezés. Hasonló 
irányelvek szerint dolgozunk majd, mint a Nagyerdei Campuson. 
Az első és egyik legfontosabb szakmai lépés volt az orvosokkal 
történő személyenkénti megbeszélés, mely az elkövetkező évek-
re vonatkozó szakmai tervüket, érdeklődési körüket mérte fel, és 
ennek megfelelően kerültek be a Sebészeti Klinikán már kialakí-
tott munkacsoportokba – ismertette Tóth Dezső klinikaigazgató.

Az egy-egy szervre, szervrendszerre kiemelten fókuszáló munka-
csoportok tevékenysége szavatolja, hogy a betegek a legmaga-
sabb szintű sebészeti ellátást kapják, mindez gyorsabb felépü-
lést, kevesebb kórházi tartózkodást tesz lehetővé.

Az integrációval bővítik a meglévő szakrendelések rendelési 
idejét, továbbá változik a műtéti portfólió is.

 - A nagy onkológiai műtétek (máj, hasnyálmirigy, gyo-
mor, végbél) átkerülnek a Nagyerdei Campusra, ez összhangban 
van azzal az országos törekvéssel, hogy a színvonalas betegel-
látás érdekében ezeket az operációkat centralizáljuk. Ezek jel-
lemzően nehéz, jelentős tapasztalatot igénylő operációk, melyek 
egyre inkább speciális eszközigénnyel bírnak, ezért is fontos, 
hogy megfelelő szakmai felügyelet mellett történjenek – mondta 
a szakember.

Az ország legnagyobb

sebészeti klinikája

„Az integrált
Sebészeti Klinika 
200 ággyal,
három sebészeti
részleggel, 62
sebész orvossal, 
évi 8000 műtét-
tel és 12 műtővel 
az ország legna-
gyobb teljesen 
sebészeti profilú 
klinikájává vált.”

Sebészet
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Dr. Tóth Dezső - klinikaigazgató



 - Egyebek mellett antibiotikum ellátási, 
vérbiztosítási protokollt, műtéti ellenőrzési listá-
kat, diétás tanácsadásokat dolgoztunk ki, melyek 
a hozzájuk kapcsolódó dokumentumokkal együtt, 
mindkét campus szakorvosai számára elérhetők egy 
közös elektronikus felületen. A gyakorlatban tehát 
már hónapok óta egységes szemlélettel dolgozunk, 
az integráció így gördülékenyen megvalósult, csu-
pán finomhangolások szükségesek – fogalmazott 
Tóth Dezső, aki úgy véli, az integráció kedvező hatá-
sai 2023 januárjától a betegek számára is érzékelhe-
tőek lesznek, elsősorban az ügyeleti és az egynapos 
sebészet ellátás területén.

A Sebészeti Klinika átalakulása az oktatás és a
kutatás területén is változásokat eredményez. 
A klinikaigazgató szerint a Kenézy Gyula Campus 
munkatársainak körében jelentős igény van a tudo-
mányos munka végzésére, továbbá a szakemberek 
az orvostanhallgatók elméleti és gyakorlati oktatá-
sába is bekapcsolódnak. A hatodéves medikusok 
számára új perspektívát jelent, hogy ezentúl 1-2 
hetes gyakorlati idő alatt betekintést kaphatnak a 
Sebészeti Klinika Kenézy Gyula Campus telephelyén 
zajló egynapos sebészeti ellátásba is.

Az egynapos sebészeti műtéteket a jövő-
ben a Kenézy Gyula Campuson végzik, ami 
várhatóan az előjegyzési idő rövidülését 
eredményezi.

A Bartók Béla úti telephely az elmúlt két 
évtized alatt laparoszkópos centrummá 
vált, így minden adott, hogy a megváltozott 
műtéti portfóliót magas szinten ki tudja 
szolgálni. A sebészek korszerű műszerekkel 
végzik a beavatkozásokat, egy folyamatban 
lévő laparoszkópos eszközbeszerzés révén 
pedig tovább bővül a műtők felszereltsége.

A cukorbetegség és érszűkület miatt 
kialakult alsóvégtagi szeptikus folyamatok 
ellátását végző Végtagsebészeti Részleg 
november 1-től szintén a Sebészeti Klinika 
részeként végzi tevékenységét. A szakren-
delések és a szükséges beavatkozások így a 
megyei lakosság mellett ezentúl a debrece-
ni betegek számára is elérhetők.

A Klinikai Központ két campusán, a Sebé-
szeti Klinika szakmai felügyelete alatt zajló, 
egységes elvek és protokollok mentén 
működő sebészeti ellátás alapjait tudatos 
és felkészült munkával már az elmúlt hóna-
pokban kialakították.
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Írta: Magyarosi Marianna
Fotók: unideb.hu, freepik.com
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Ritka betegségek

 A ritka betegségek Európai Referencia Hálózatában teljes jogú tagsággal van jelen a Klinikai
Központ számos szervezeti egysége. A speciális betegségcsoportoknak külön központjai
működnek az intézményben.

Új kihívások és lehetőségek
a ritka betegségek ellátása terén

A Debreceni Egyetemen 2001-ben Közép-
Európában elsőként alakult meg a Ritka 
Betegségek Tanszék, amelyet évekkel később 
hasonló céllal, miniszteri rendeletre követ-
tek az egyetemi ritka betegség szakértői 
központok.

 - A ritka betegségek körébe mint-
egy 7-8000 kórkép tartozik, és bár egy-egy 
betegségben csak kevesen szenvednek, a 
teljes beteglétszám Európában eléri a 30 
millió főt. A „ritkaság” azt jelenti, hogy 2000 
lakosra legfeljebb egy speciális betegségben 
szenvedő jut. Az esetek zömében súlyos, az 
életkilátásokat, életminőséget jelentősen 
befolyásoló kórképről van szó. A diagnózis 
jelentős szellemi, anyagi erőfeszítést igényel, 
a kezelés pedig, ha létezik egyáltalán, akkor 
személyre szabott és költséges – sorolta a 
legfontosabb ismérveket Pfliegler György, a 
a Klinikai Központ Ritka Betegségek Szakér-
tői Központjának (RBSZK) alapító vezetője, 
hozzátéve, hogy „ritka” jelző mellett a nem-
zetközi irodalom egyre gyakrabban emlegeti 
a „komplex” megjelölést, sőt az ún. „nem 
diagnosztizált betegségek” fogalmat is.

A kórképek ritkasága miatt nagy szükség van 
az erők összegzésére, egymás tapasztalatainak 
megszerzésére és a betegeknek lehetőség szerinti 
egységes diagnosztikai és terápiás elvek mentén 
történő ellátására. Ez a felismerés vezetett 2017-
ben az Európai Referencia Hálózatok (ERN) meg-
alakítására. Pfliegler György az alapítástól kezdve 
képviseli Magyarországot az ERN döntéshozó 
Tagállami Testületében (Board of Member States). 

A Klinikai Központ szaktekintélye tevékenyen részt 
vesz az ERN-ek több szakbizottságában, tagja az 
Integrációs Munkacsoportnak, valamint az ERN
Irányelvek Szerkesztő Bizottsága Tanácsadó Tes-
tületének is.

 - A referenciahálózatok bizonyos beteg-
ségcsoportok mentén épülnek fel, összegyűjtve 
az adott területek legnagyobb tapasztalattal 
rendelkező központjait és az azokban felhalmo-
zott tudást. Az ERN célja, Európa minden ritka 
betegségben szenvedőjének azonos esélyt adni 
a korai diagnózisra, ami olykor évtizedekig is 
várat magára, továbbá esélyt adni a hatékony 
terápiára, amennyibe van rá mód.  Ennek sikerét 
nagymértékben befolyásolja, hogy azt a betegség 
korai stádiumában, vagy akkor kezdik, amikor már 
kialakultak a visszafordíthatatlan tünetek - ismer-
tette Pfliegler György.

A szakember kiemelte: napjainkban zajlik az ERN-
ek integrációja a nemzeti egészségügyi ellátó-
rendszerekbe, melyet minden országban egy 
kompetencia központ koordinál. Hazánk egész-
ségügyi kormányzata a Debreceni Egyetemet 
tüntette ki ezen felkéréssel.

Magyarország a 24 referenciahálózat mindegyi-
kében teljes jogú tagsággal van jelen, több is a 
Debreceni Egyetem Klinikai Központjához köthe-
tő. A sokféle diagnózis és szerteágazó szakellátás 
igénye miatt végső soron maga a Klinikai Központ 
egésze tekinthető az igazi, átfogó „Ritka Beteg-
ség Központnak”. A speciális betegcsoportoknak 
külön központjai működnek az intézményben.

Dr. Pfliegler György - központvezető
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Jelentős nemzetközi elismertséget vívott ki magának a 
két éve alapított Ritka Májbetegségek Központ, amely a 
Gasztroenterológiai Klinika igazgatója, Papp Mária pro-
fesszor vezetésével 2021. január óta az „ERN Rare Liver” 
teljes jogú tagja. Ennek előfeltétele volt a legkorszerűbb 
irányelvek szerinti betegellátás. Mindez azt jelenti, hogy 
a ritka májbetegségben szenvedő betegek Debrecenben 
ugyanolyan magas szintű ellátást kapnak, mint Európa 
bármely vezető intézményében. A klinikán jelenleg több 
száz olyan beteget gondoznak, akik a 34 ritka májbe-
tegség valamelyikében szenvednek. A központ élen jár 
a nemzetközi betegkonzultációkban is, széles körű és 
legmagasabb szintű konzílium előz meg egy-egy súlyos 
terápiás döntést.

A Laboratóriumi Medicina Intézet Klinikai Genetikai 
Tanszékének vezetésével számos klinika teljes jogú tagja 
a ritka anyagcsere betegségek széles spektrumát ma-
gában foglaló MetabERN-nek. Balogh István tanszék-
vezető professzor munkássága révén az intézetben a 
molekuláris genetikai diagnosztika, európai mértékkel 
mérve is, igen széles tárháza áll rendelkezésre, beleértve 
a teljes exom, genom szekvenálását. Az eljárások kulcs-
fontosságúak, hiszen a ritka kórképek 80 százalékban 
genetikai eredetűek.

A genetikai intézetre támaszkodik a Belgyógyászati 
Klinika Anyagcsere Betegségek Részlegének tevékenysé-
ge. Harangi Mariann professzor munkatársaival együtt 
a korai diagnózis felállítása szempontjából különösen 
fontos ritka anyagcsere kórképek – mint például a bioi-
tinidáz defektus vagy a familiáris hiperkoleszterinémia – 
teljes mélységű diagnózisát és családszűrését végzi.

A ritka testi és szellemi fejlődési zavarokat, a mögöttük 
álló molekuláris, genetikai eltéréseket az ERN-ITHACA 
„vállalta fel”, amire nagy szükség van: minden negyve-
nedik újszülöttnél van valamilyen veleszületett fejlődési 
rendellenesség. Ezt igazolja Szakszon Katalin geneti-
kai szakrendelésének forgalma a Gyermekgyógyászati 
Klinikán, ahol évente félezernél több gyermek és száznál 
több felnőtt beteget fogadnak. A számos, évekig nem 
diagnosztizált eset megoldásának első lépése az úgyne-
vezett szindromológia, melynek során az egyes beteg-
ségek külső jegyeinek (pl. arc, alkati jellegzetességek) 
értékeléséből igyekeznek a lehetséges diagnózisok körét 
szűkíteni, amit azután laboratóriumi, genetikai módsze-
rek igazolnak.

Teljes jogú ERN tagok
a Klinikai Központban

A ritka betegek jelentős részét az ideg-
izom betegségek valamilyen formájában 
érintett páciensek teszik ki. Boczán Judit 
egyetemi docens Neurológiai Klinikán 
működő  neuromuszkuláris szakrendelése 
országosan elismert. Az ellátott betegsé-
gek köre az örökletes izomsorvadásoktól 
az idegrendszer örökletes vagy szerzett 
károsodásáig terjed.

A ritka bőrbetegségekre létrejött ERN-Skin 
teljes jogú tagja a Bőrgyógyászati Klinika, 
amelynek ERN tevékenységét Remenyik 
Éva professzor indítása után jelenleg 
Szegedi Andrea professzor vezetésével 
Gáspár Krisztián adjunktus neve fém-
jelzi. Munkásságuk olyan ritka, a betegek 
életét sokszor szinte elviselhetetlenné 
tevő tünetekkel járó kórképek korszerű és 
idejében indított gyógyítására terjed ki, 
mint például a fájdalmas fekélyekkel járó 
Behcet-kór, a bőrerek gyulladásai és a 
ritka, késői típusú, nemritkán életveszélyes 
állapotot előidéző gyógyszerallergiák
(pl. Lyell-szindróma).
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A Belgyógyászati Klinika Hematológiai Részlege Illés Árpád professzor vezetésével az EuroBloodNet 
teljes jogú tagja.  A ritka onkohematológiai és nem rosszindulatú, például véralvadási zavar következté-
ben kialakuló kórképek között is sok a genetikai eredetű. Jellemző, hogy egy-egy megjelenési formájuk 
általában kis betegszámokat érint. A terápia fejlődése exponenciális, ezért nagyon fontos az új ismeretek 
birtoklása. A Belgyógyászati Klinika „B” Épületében működő részleg az évi 20 allogén és 100 autogén 
csontvelő-átültetéssel előkelő helyen van a hematológiai betegeket ellátó európai ranglistán.

A Hematológiai Részleg biztosít működési lehetőséget a Ritka Betegségek Szakrendeléseknek és a fek-
vőbetegeket ellátó Ritka Betegségek Részlegnek. Brúgós Boglárka adjunktus betegellátó tevékenysége 
mellett tankönyvfejezetekben, közleményekben és továbbképzéseken is kamatoztatja a szaktudását. 
Jelentős szerepe volt abban is, hogy a Debreceni Egyetem Ritka Betegségek Szakértői Központja volt a 
házigazdája a hazai első, nem Budapesten rendezett Ritka Betegségek Világnapnak.

A teljes jogú ERN tagsággal rendelkező klinikák mellett a Klinikai Központ minden egységét felkeresték 
már ritka betegségben szenvedők és mindenhol találhatók a téma iránt különösen érdeklődő szakem-
berek, nemzetközi kapcsolattal rendelkező munkacsoportok. Fontos kiemelni, hogy a ritka betegségek 
ellátása csak a legmagasabb szintű, a Klinikai Központban rendelkezésre álló laboratóriumi, képalkotó, 
patológiai és terápiás képességek birtokában valósulhat meg.  Ezen elvek mentén realizálódhat az
Európai Referencia Hálózatok három fő célja: a gondok megosztása, a gondoskodás és a gyógyítás.  

Írta: Dr. Pfliegler György, Magyarosi Marianna
Fotók: Bódi László

Balról jobbra:
Prof. Dr. Illés Árpád, Dr. Pfliegler György, Prof. Dr. Harangi Mariann, Dr. Szakszon Katalin,
Prof. Dr. Balogh István, Dr. Boczán Judit, Dr. Gáspár Krisztián, Prof. Dr. Papp Mária, Dr. Brúgós Boglárka

„...a ritka kórképek 80 százalékban
genetikai eredetűek.”
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PSZICHOSZOCIÁLIS
TÁMOGATÁST NYÚJTÓ
VIZSGÁLAT INDUL A
GASZTROENTEROLÓGIAI
KLINIKÁN
Az autoimmun májbetegségben szenvedők életminősé-
gének javítása a célja annak a hároméves tudományos 
vizsgálatnak, amely a Debreceni Egyetem Klinikai Központ 
Gasztroenterológiai Klinikáján indul. Az előkészületek már 
zajlanak, a gyakorlati megvalósítás tavasszal kezdődhet el.

A Gasztroenterológiai Klinika 2022 óta teljes jogú tagja a Ritka 
Májbetegségek Európai Referencia Hálózatának (ERN RARE-LI-
VER). A szakértői centrumként működő intézményben 2022 
decemberében a Ritka Betegségek Európai Közös Programjai 
keretében nemzetközi konzorciumi pályázatban valósul meg a 
kutatás.

 - A pszichoszociális támogatás a ritka betegségekkel 
élők ellátásának kulcsfontosságú eleme, ennek ellenére ez a 
szempont máig nem került előtérbe. A kutatási projektben arra 
törekszünk, hogy a ritka autoimmun májbetegségben szenve-
dő betegek számára öt országban (Németország, Lengyelor-
szág, Kanada, Belgium és Magyarország) elérhetővé tegyünk 
egy strukturált, betegtársak által támogatott pszichoszociális 
segítő rendszert – nyilatkozta a hirek.unideb.hu-nak Papp Má-
ria, a DE Klinikai Központ Gasztroenterológiai Klinika igazgató-
ja, a kutatás magyarországi vezetője.

A sorstárs tanácsadók olyan ritka májbetegségben szenvedő 
személyek lehetnek, akik úgy érzik, hogy jól alkalmazkodtak 
a betegségükhöz és igyekeznek másoknak is segíteni ebben 
a folyamatban. Az alkalmasságukat Papp Mária intézetveze-
tő munkacsoportjának hepatológusai és szakpszichológusa 
közösen, strukturált interjúk keretében értékelik.

 - Egy krónikus betegséggel való együttélés komoly 
lelki megterhelést jelent a mindennapokban az érintettek szá-
mára. A társas támogatottság élményén keresztül lehetőség

nyílik arra, hogy a résztvevők szaba-
don beszéljenek érzéseikről, illetve 
segítséget kapjanak a depresszió és a 
szorongás kialakulásának elkerülésé-
ben. Fontos szempont, hogy a sorstárs 
tanácsadások során a betegek aktív 
szerephez jutnak a betegségük gondo-
zásának folyamatában. Ennek köszön-
hetően azt várjuk, hogy nő a magabiz-
tosságuk, kontrollérzetük, tovább javul 
az életminőségük. A beszélgetések 
célja a belső erőforrások mozgósítása 
– magyarázta Tischler Petra, a Klinikai 
Szakpszichológiai Központ munkatár-
sa, a program szakpszichológusa.

A vizsgálatba bevont páciensek része-
sei lehetnek egy nemzetközi színvonalú 
betegellátási protokoll kialakításának 
Magyarországon, ahol hiteles és új 
típusú forrásból kaphatnak segítséget 
a betegségükkel való megküzdéshez. 
A hároméves vizsgálat 2023 tavaszán 
kezdődhet el. Forrás: unideb.hu

Fotó: unideb.hu

KAPCSOLAT
Prof. Dr. Papp Mária

egyetemi tanár
MTA doktor

ERN RARE-LIVER
magyarországi koordinátor

projektvezető
papp.maria@med.unideb.hu

Tischler Petra
klinikai szakpszichológus

tischler.petra@med.unideb.hu

Dr. Kováts Patrícia Julianna
PhD hallgató, általános orvos

kovats.patricia@med.unideb.hu

Zádori Zsuzsanna
klinikai kutatási és külkapcsolati referens

zadori.zsuzsanna@med.unideb.hu
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Reumatológia

Szekanecz Zoltán professzor több mint két évtizede meghatározó alakja a debreceni, hazai és
nemzetközi reumatológiának. Kiemelkedő munkássága révén a reumatológiai oktatás, kutatás és 
betegellátás egyaránt magas színvonalat képvisel a Klinikai Központban. A szaktekintélyt 2022-ben 
három rangos díjjal tüntették ki, ennek apropóján beszélgettünk pályafutásának alakulásáról,
valamint a debreceni reumatológia múltjáról, jelenéről és jövőjéről.

 „Minden XXI. századi
diagnosztikai és terápiás lehetőség
a rendelkezésünkre áll”

Az egészségügyi ellátás fejlesztéséért Batthyá-
ny-Strattmann László-díjban részesült, Debre-
cen városa Hatvani-díjjal ismerte el munkáját, a 
Magyar Reumatológusok Egyesülete (MRE) pedig 
Önnek ítélte oda a Bozsóky Sándor Emlékérmet. 
Mit jelentenek Önnek ezek az elismerések?

Mindhárom díj egyfajta visszajelzés, és valahol az 
elmúlt 20 évnek a gyümölcse. 2001-től vagyok a 
Reumatológiai Tanszék vezetője, amely éppen 20 
éves volt, amikor 2021-ben a Klinikai Központban 
létrejött az önálló Reumatológiai Klinika. Tulajdon-
képpen mindhárom díj az egész tanszéknek és a 
klinikának szól, hiszen amit elértem, azt a munka-
társaimmal közösen, csapatmunkával értük el. A 
kormány és a város díjával a gyógyító munkámat 
ismerték el, így egyértelműen lezárása egy folya-
matnak. Az egyesület életműdíja szintén azt jelzi, 
hogy most egy sikeres országos szakmai időszak 
zárult le. 

A Reumatológiai Klinikát Szűcs Gabriella profesz-
szor irányítja, a tanszékvezetői feladatokat to-
vábbra is én látom el. Több időm jut az oktatásra, 
vannak PhD hallgatóim és folyamatban lévő kuta-
tási projektjeink, emellett a posztgraduális képzési 
grémium vezetői feladatait is ellátom. Nyolc évig 
voltam a Magyar Reumatológusok Egyesületének 
elnöke, tavaly erről leköszöntem, de jelentősen 
megnőttek a nemzetközi feladataim, hiszen az 
az EULAR, az Európai Reumatológiai Szervezetek 
Szövetsége 2021-ben alelnöknek választott. A be-
tegellátástól sem szeretnék teljesen elszakadni. A 
COVID alatt elsők között indítottuk el a telemedi-
cina szolgáltatást a Klinikai Központban, ezt foly-
tatjuk, hiszen nagyon jók a tapasztalataink. Mivel 
a többieknek ott a helye a kórteremben a betegek 
mellett, ezért a reumatológiai triázst én végzem 
és a panaszaik, beutalójuk, előző dokumentáci-
ójuk alapján irányítom a betegeket a megfelelő 
ellátóhelyre.



Az elmúlt 20 évben az ellátás a gyulladásos autoimmun betegekre specializálódott, ezt az örökséget 
viszi tovább a tanszék és a klinika. Miért ezzel a területtel kezdtek el kiemelten foglakozni és milyen 
előrelépések történtek az évek alatt?  

A reumatológiai ellátás az egykori III. számú Belklinikából nőtte ki magát, melynek fő profilja a klinikai 
immunológia volt. Ez már önmagában megszabta ezt az irányt, így a kezdetektől döntően a gyulladásos 
és autoimmun reumatológiai kórképekkel foglalkozunk. A nálunk dolgozó reumatológusok nagy része 
belgyógyász is, sokan immunológia szakvizsgával is rendelkeznek, ami a hagyományos reumatológia 
osztályokon nem jellemző. Ez az egyik leginnovatívabb területe a reumatológiának: a betegek sokszor 
a 20-30 éves korosztályba tartoznak és míg évekkel ezelőtt legfeljebb a fájdalmat tudtuk csökkente-
ni, most az újabb gyógyszerekkel javul az életminőség, nő a túlélés, helyreállnak a funkciók. Hatalmas 
eredmény, hogy ma már arról beszélgetünk, hogy vissza tudnak-e menni dolgozni, sportolni, képesek 
lesznek-e családot alapítani, gyermeket vállalni, tehát teljesen új dimenziók vannak a gyógyításban, 
mint évtizedekkel ezelőtt. Vannak nagy sikerek, és bennünket ez vezérel. A Nagyerdei és a Kenézy Gyula 
Campus kiemelt regionális arthritis és biológiai terápiás centrum, és minden XXI. századi diagnosztikai 
és terápiás lehetőség a rendelkezésünkre áll. A régión kívül az ország egész területéről érkeznek gyulla-
dásos-autoimmun reumatológiai betegek. Ez nem azt jelenti, hogy nem látunk el kopásos, degeneratív 
kórképeket, de ezekkel a panaszokkal a Bethlen utcai Járóbeteg Szakellátási Központot, a Fürdőgyógyá-
szati Centrumot és a Kenézy Gyula Campust is felkereshetik a betegek. Éppen ezért a népbetegségek 
terén a kutatási aktivitásunk viszonylag szerény, a speciális területen azonban igen szép tudományos 
eredményeket sikerült elérni, nemzetközi szinten is.

Milyen kutatási eredmények voltak leginkább hatással a speciális betegcsoport gyógyítására?

A legfontosabb, hogy felismerésre került, hogy az ízületi gyulladásos betegségekhez további beteg-
ségek társulnak. Megnő a szívinfarktus, a stroke, a daganatképződés, a csontritkulás, a depresszió 
kialakulásának az esélye. Ezen betegek szempontjából a reumatológiai probléma az alapbetegség, de 
az életkilátásaikat, a túlélésüket a társbetegségük szabja meg. Ezért holisztikus szemléletben gondolko-
zunk, szükség van a más szakmákkal való kollaborációk kialakítására és nagyon fontos a társbetegségek 
kutatása is. Ez a szemlélet hozta létre 2007-ben a Debreceni Reumatológiai Oktatási Programot (DROP), 
2024-ben tartjuk a 10. jubileumi konferenciát. A kongresszus sikere is jelzi, hogy gyakorlatilag nincs olyan 
területe az orvostudománynak, amellyel ne lenne kapcsolódási pontunk. A reumatológia e területe rend-
kívül interdiszciplináris tudomány. A holisztikus szemlélet pedig nem csak kutatási szinten manifesztáló-
dik, hanem a betegek gondozása során is.

„...felismerésre került,
hogy az ízületi gyulladásos
betegségekhez további
betegségek társulnak.”
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A tanszék és immáron a klinika mottója is: „A XXI. századi 
betegellátás, kutatás és oktatás szimbiózisa a betegekért”. 
Mindezt hogyan tudták, tudják megvalósítani a gyakorlat-
ban?

Azt valljuk, hogy a  kutatásban szerzett eredményeket szinte 
azonnal alkalmazzuk a gyógyításban, a klinikumban szerzett 
tapasztalatokat pedig beépítjük az oktatásba. Ez eleinte 
inkább csak egy cél volt, mivel nem álltak rendelkezésünkre a 
legmodernebb kutatási eredmények. A 2000-es évek elejétől 
azonban megjelentek a célzott terápiák, új diagnosztikai mód-
szerek, a molekuláris, genetikai diagnosztika is gyors fejlődés-
nek indult.  Lényegében tehát a XXI. század hozta meg azt, 
hogy a napi gyakorlatban, minden egyes percben használjuk 
a legújabb diagnosztikai, terápiás tudományos eredménye-
ket, ráadásul ezeket oktatjuk is. Néhány éve legfeljebb csak 
szteroidot tudtunk használni, ma már biológiai terápiát is, és 
az alkalmazási terület is egyre szélesebb. Emellett zajlanak a 
klinikai gyógyszervizsgálatok is, így a kipróbálás alatt lévő leg-
újabb gyógyszerekhez is hozzáférnek a betegek. A diagnosz-
tika terén pedig legutóbb egy olyan vizsgálatot publikáltunk, 
mely szerint úgy tűnik, hogy a PET-CT nem csak a daganatok, 
hanem gyulladásos betegségek felismerésére is használható, 
de ez egyelőre még kutatási szinten van.



Milyennek látja a debreceni reumatoló-
gia jövőjét?

A reumatológia az egyik olyan orvosi 
diszciplína, amelyben soha nem volt 
szakorvoshiány. Igaz, a reumatológusok 
csaknem fele nyugdíjas vagy nyug-
díjhoz közeli, ám a Klinikai Központ e 
tekintetben kivétel, nálunk sok fiatal 
szakorvos és rezidens van, így bátran 
lehetünk optimisták. A modern techni-
kák elérhetőek, van jövőképünk, és az, 
hogy az immunológia ennyire átszőtte 
a reumatológiát, mindenképpen arra 
utal, hogy jó irányba haladunk. Nagy 
öröm ezen a területen dolgozni, mert 
a napi gyakorlatban látjuk azokat az 
eredményeket, amit korábban nem 
tudtunk elérni.  Ami pedig a klinikát és a 
tanszéket illeti, nincsenek aggodalma-
im: ez egy nagyon összetartó, családias 
munkaközösség, ahol az összes kolléga 
ugyanazt az elvet követi. Ezt bizonyítja 
a 2020-ban kapott Családbarát Kórházi 
Osztály díj, amely a Domján Andrea 
vezető ápoló irányításával végzett, 
valóban családbarát szemléletű munka 
elismerése. Nem tartok attól, hogy ez 
a szemlélet bármit is változna. Szűcs 
Gabriella professzor a legalkalmasabb 
személy a klinika vezetésére. Az elmúlt 
évtizedekben is együtt dolgoztunk, 
most pedig már az önálló Reumatoló-
giai Tanszék és az önálló Reumatológiai 
Klinika közös munkacsoporttal végzi az 
egyetemi hármas feladatot, a betegel-
látást, az oktatást és kutatást.

Megkérdeztük Szűcs Gabriella igazgatót, hogy a klinika 
megalapítása óta milyen változások lendítették előre a 
reumatológiai ellátást. A reumatológus, immunológus, 
belgyógyász professzor szerint az integrált Reumatoló-
giai Klinika létrejötte újabb szintlépést hozott.

 - A Klinikai Központ integrációs folyamatának 
fontos állomása, hogy 2022 augusztustól a Kenézy Gyula 
Campus Reumatológiai Osztálya a Reumatológiai Klinika 
részeként végzi tevékenyégét. Továbbá a klinika szakmai 
irányítása alá kerültek a Bethlen utcai Járóbeteg Szakel-
látási Központban működő reumatológiai szakrendelések 
és nagyon szorosan együttműködünk a Fürdőgyógyászati 
Centrum reumatológusaival. Ebben az egységes klinikai 
rendszerben mind a három progresszivitási szintet lefedjük, 
melybe beletartozik a degeneratív mozgásszervi beteg-
ségek, a gyulladásos és az autoimmun reumatológiai 
kórképek ellátása is. Célunk, hogy a betegek az alapbeteg-
ségüknek és súlyosságuknak megfelelő szakmai szinten 
legyenek ellátva. Az integrációval hatékonyabban szer-
vezhetjük meg a járóbeteg-szakellátást, csökkenthetjük a 
várakozási időt, javíthatjuk a betegellátás színvonalát, és 
az ahhoz kapcsolódó, tanszéki keretek között megvalósuló 
oktatás és tudományos munka feltételeit. Kiváló a kapcso-
lat a Reumatológia Tanszékkel, illetve annak vezetőjével 
Szekanecz Zoltán professzorral, akinek tevékenysége és je-
lentős szakmai tapasztalata a biztosíték arra, hogy a szoros 
együttműködéssel magasabb színvonalon feleljünk meg a 
betegellátás, kutatás, oktatás követelményeinek – tájékoz-
tatott a klinikaigazgató.

A jövőbeni fejlesztések kapcsán a professzor úgy fogal-
mazott: tekintettel arra, hogy reumatológiai betegségek 
valamennyi csoportjában a betegszám növekedése vár-
ható, mindenképpen szükséges a fiatal kollégák legma-
gasabb szintű szakmai képzése, hogy folytatni tudják a 
megkezdett munkát. Ehhez a kollégák szakmai körforgását 
tervezik az egyes részlegek között, képzésüket szeretnék 
kiterjeszteni az eszközös vizsgálatok (pl. ízületi ultrahang) 
elsajátításának irányában, továbbá segíteni a nemzetközi 
oktatóprogramokba való részvételüket. A klinikán ugyan 
túlmutat, de cél a járóbeteg-ellátás szerkezetének, finan-
szírozásának javítása, együttműködve az ország vezető 
reumatológiai centrumaival.

„
„
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Prof. Dr. Szűcs Gabriella  -
klinikaigazgató

Írta: Magyarosi Marianna
Fotók: Bódi László, Bódi Sándor
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Szociális munka

A Debreceni Egyetem Klinikai Központjának Szociális 
Munka munkacsoportja 2015-ben alakult, ezt meg-
előzően az egyes szervezeti egységek foglalkoztattak 
szociális munkást, az intézmény egészében azonban 
nem volt elérhető a szolgáltatás.

 - Szükség volt egy egységes elvek mentén 
működő, szakmailag erős, felkészült, naprakész csapat-
ra, ezért alapítottuk a munkacsoportot. A társadalom 
öregszik, egyre több egyedülálló idős ember kerül be 
a rendszerünkbe, akiknek szociális munkás segítségé-
re van szükségük. A társadalmi változások, a családok 
folyamatosan változó életkörülményei szintén a szociális 
munkások létjogosultságát erősítik, gondoljunk csak 
az idős, ápolásra szoruló családtagok elhelyezésére, a 
családon belüli erőszak jelzőrendszeren keresztüli jelen-
tésére, gyámság alá helyezés folyamatára, szociális jut-
tatások igénylésének elősegítésére. A munkacsoportra 
folyamatosan szükség van és az igény egyre növekszik. 
Tevékenységük kiterjed az egészségügyi ellátás során 
felmerülő szociális problémák feltárására, a megoldási 
alternatívák keresésére, valamint azok közvetítésére a 
betegek és hozzátartozók felé – nyilatkozta Gál Mária 
ápolási és szakdolgozói igazgató.

A 2021. január elsején megvalósult integrációval a 
Kenézy Gyula Campus szakemberei is csatlakoztak az 
Ápolási és Szakdolgozói Igazgatóság irányítása alá tar-
tozó munkacsoporthoz. A szociális munkások ezáltal a 
Klinikai Központ minden szervezeti egységébe eljutnak, 
egységes elvek és működési rend szerint biztosítják az 
arra rászoruló betegeknek a szociális munka minden 
eszközét.

SZOLGÁLAT ÉS
ELKÖTELEZETTSÉG

A gyermekek és a felnőttek esetében eltérő 
problémák adódnak, de a szociális mun-
kások feladatának lényege minden eset-
ben ugyanaz: segíteni, és képessé tenni a 
beteget – sok esetben a hozzátartozót, a 
családot is – arra, hogy el tudjon járni a saját 
ügyeinek intézésében. Fontos cél, hogy a 
beteget úgy tudják az otthonába, befogadó 
intézménybe bocsátani, hogy rendelkezés-
re álljon a szükséges szociális alap-, illetve 
szakosított ellátás.

HÁTRÁNYOS HELYZETŰ GYERMEKEK, 
MAGUKRA HAGYOTT ÚJSZÜLÖTTEK

 - Jellemző, hogy az organikus okok 
kizárását követően a gyermek betegségének 
a hátterében valamilyen családi problémát 
sejt a kezelőorvos. Hátrányos körülmények 
között élő gyermekek is igen gyakran ke-
rülnek be a klinikára, a szükséges higiénés 
feltételek hiánya, lakhatási gondok miatt, 
vagy otthoni konfliktus következménye-
ként.  Nem ritka, hogy bántalmazás gyanúja 
merül fel – sorolta a leggyakoribb eseteket 
Farkasné Kardos Katalin szociális munkás, aki 
elsősorban a Gyermekgyógyászati Klinikán 
segít az arra rászorulóknak.  

Hozzátette: gyakran nem csak a gyermek-
hez, hanem a hozzátartozó családhoz is 
hívják, mert súlyos krízishelyzet, de nem 
egyszer párkapcsolati bántalmazás ténye 
merül fel.

Mint mondja, nagyfokú szociális érzékeny-
ség, empátia és rugalmasság szükséges a 
munkájukhoz, nem csak a betegek, hanem 
a szolgáltatók felé is, hiszen a szociális háló 
tagjaként egy kölcsönösen támogató, meg-
oldást kereső kapcsolat kialakítására, szoros 
együttműködésre törekszenek az önkor-
mányzatokkal, gyámhivatallal, szociális in-
tézményekkel, a területi ellátás szereplőivel. 
A szociális munkások az egészségügyi ellátó 
team felkérésére lépnek közbe. Szociális köz-
vetítőként, ügyintézőként jelzéssel élnek az 
illetékes szolgálat felé, amely szükség esetén 
a hatóságokat is bevonhatja.

Gondozásra szoruló demens betegek, hajléktalanok, 
bántalmazott gyermekek – az egészségügyi ellá-
tásban részesülők közül sokaknak, a gyógyításon 
túl szociális munkás segítségére is szükségük van. A 
Klinikai Központ mindkét campusán elérhető szolgál-
tatásra évről évre egyre nagyobb az igény. Cikkünk 
az intézmény szociális munkásainak mindennapjaiba 
nyújt betekintést. 

Gál Mária -
ápolási és szakdolgo-

zói igazgató

Farkasné Kardos
Katalin - szociális 

munkás

Kavaleczné llyés
Julianna - szociális 

munkás



Farkasné Kardos Katalint munkájának zöme a Gyermekklinikához köti, de sokszor van rá 
szükség a Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikán is. Itt többnyire olyan anyákat támogat, akik 
várandósságuk miatt kerültek nehéz helyzetbe.

 - Előfordul, hogy a kismama kiskorú, vagy az életkörülményei nem megfelelőek 
egy újszülött elhelyezéséhez, esetleg párkapcsolati okból nincs hova mennie az újszülöttel. 
Ezeknek a lányoknak, nőknek kiutat jelenthet, ha a klinikáról nem haza, hanem egy krízisott-
honba, anyaotthonba mehetnek, ahol időt és lehetőséget kapnak arra, hogy felkészüljenek 
az önálló életre – emelte ki.

Amikor egy nő lemond újszülött gyermekéről a klinikán, akkor a szociális munkás ad támo-
gatást, hogy ne maradjon egyedül a döntésével, segít átgondolni a gyermek további sorsát. 
Egy újszülöttről való lemondásnak rendkívül sok oka lehet, de ha a szülőanya így dönt, akkor 
fontos, hogy ismerje a folyamatot, az örökbeadás feltételeit, annak menetét. A szociális 
munkás jelzésének hatására megindulhat az örökbefogadási folyamat, így szerencsés eset-
ben a csecsemőt már új családja viheti haza a klinikáról.

HAJLÉKTALANOK, DEMENS ÉS SZENVEDÉLYBETEGEK

A Klinikai Központ szakemberei számára kiemelt és kritikus terület a hajléktalanok ellátá-
sa. Az alap- és a sürgősségi betegellátás mindenkinek biztosított, így az utcán élőknek is 
ingyenesen hozzáférhető.  A klinikáról való elbocsátás azonban nehéz feladatok elé állítja az 
intézmény szociális munkásait, egyebek mellett meg kell találni a fedél nélküliek számára a 
más ellátásokba való továbblépés lehetőségét.

 - A hajléktalan beteg otthonába bocsátása nem megoldható, hiszen nincs 
otthona, nincs hova mennie. Többségüknek nincs lakcímkártyája, vagy csak egy névleges 
bejelentett lakcímmel rendelkeznek, de előfordul, hogy semmilyen hivatalos iratuk, sőt 
legtöbbjüknek hozzátartozójuk sincs. Ugyanakkor a klinikai ellátást követően még jó ideig 
otthoni ápolást igényelnének. A helyzet megoldására szoros együttműködést és jó kapcso-
latot alakítottunk ki a hajléktalanellátó intézményekkel, szerencsés helyzetben az illetékes 
szervezet be tudja fogadni a hajléktalant – nyilatkozta Kavaleczné llyés Julianna.

A szociális munkásokra az intézmény egészében nagy szüksége van, de egyes szakterüle-
tek, mint például a neurológia, a belgyógyászat, a tüdőgyógyászat, és a sürgősségi ellátás 
szociálisan terheltebbek.

 - Előfordul, hogy nem tisztázott a klinikára bekerülő beteg személyazonossága, 
ki kell deríteni, hogy ki az illető, van-e otthona, hozzátartozója.  A megoldandó helyzetek 
szerteágazóak, nincs két egyforma eset. Előfordul, hogy gondnokság alá helyezés kezde-
ményezésére van szükség, máskor pszichiátriai-, és szenvedélybetegeket kell a megfelelő 
szakszolgálatokhoz irányítani, vagy olyan családtagot kell keresni, aki tudja vállalni a kliniká-
ról kikerülő beteg gondozást. Ne feledjük, törvény szabályozza a rokonok tartási kötelezett-
ségét, amit nagyon nehéz helyzetet teremthet egy családban – emelte ki a munkacsoport 
tagja.

A szociális munkásoknak olyan kapcsolatot kell kialakítaniuk a hozzátartozókkal, hogy meg 
tudják találni a nekik és betegnek is megnyugtató megoldást, mindezt sokszor kilátástalan-
nak tűnő helyzetben. A segítés módja mindig az adott szituációtól, problémától függ.

 - Egy demens beteg gondozása hatalmas terhet róhat a családra, nem minden-
ki képes vállalni, de a hozzátartozónak bűntudatot okozhat a szeretett személy szociális 
otthonba való elhelyezése. Volt már rá példa, hogy ilyenkor egy segítő beszélgetés elegendő 
volt ahhoz, hogy a család felismerje, döntésükkel a mindenki számára legjobb megoldást 
választották – idézte fel Kavaleczné llyés Julianna.

A munkacsoportban jelenleg hat szociális munkás segíti a nehéz helyzetbe került szemé-
lyeket, családokat. A tagok szorosan együttműködve végzik munkájukat, ezzel biztosítva 
a szociális ellátás folyamatosságát minden körülmények között a Klinikai Központ mindkét 
campusán.
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PROGRAMOK SOKASÁGA SEGÍT MEGŐRIZNI

EGÉSZSÉGÜNKET

A Debreceni Egészségfejlesztési Iroda (EFI) 2014-ben Európai Uniós 
pályázati forrásból jött létre, 2019-től a Debreceni Egyetem Klinikai 
Központ Debreceni Alapellátási és Egészségfejlesztési Intézetének 
(DAEFI) égisze alatt végzi kibővített tevékenységét. Az iroda misszió-
ja, hogy az egészség megőrzéséhez, az egészségfejlesztéshez és az 
egészséges életmódra neveléshez kapcsolódó tevékenységek magas 
szintű szakmai és emberi összefogással valósuljanak meg, és az e 
területeken működő szervezetek, szakemberek ne csak tudjanak egy-
másról, hanem aktívan kommunikáljanak és együttműködjenek, így a 
programjaik minden érdeklődő számára elérhetők legyenek. 

Az egyik legsikeresebb kezdeményezés a Mozdulj Debrecen! elneve-
zésű program, amely 2021 októberi indulása óta tömegeket mozga-
tott meg. Az érdeklődők minden kedden és csütörtökön ingyenes 
szűrő- és mozgásprogramokon vehetnek részt. A közös foglalkozások 
szabadtéri kondiparkokban, közösségi házakban zajlanak. Többek 
között gerinctorna, jóga és szívbarát tematikus séta várja azokat, akik 
tenni szeretnének az egészségükért.

 - A Mozdulj Debrecen! komoly motiváló erő lett a debrece-
nieknek, elsősorban az idősebb korosztálynak. Ebben az életkorban a 
mozgástér már beszűkül, egyre több mentség van arra, hogy miért ne 
végezzünk valamilyen testmozgást. A fizikai aktivitásra ösztönző prog-
ramsorozat hatására viszont egyre többen mozdulnak ki otthonról. A 
Mozdulj Debrecen! mozgalommá vált, jelentős csapatépítő ereje lett, 
barátságok szövődtek. Egy igazi közösség alakult ki, melynek tagjai 
számítanak egymásra, fontosak egymásnak – ismertette Papp Csaba, 
a Debreceni Alapellátási és Egészségfejlesztési Intézet igazgatója.

A rendezvényeket eleinte csak néhány százan látogatták, majd az 
eltelt egy év alatt összesen 17 ezren vettek részt rajtuk. A Ködszínháztól 
induló szívbarát tematikus sétákhoz minden kedden és csütörtökön 
rendszeresen 100-120-an csatlakoznak. A program keretében a Klinikai 
Központ orvosai és egészségügyi szakemberei tematikus előadásokkal 
járják végig a sétaútvonalat. Minden alkalommal jelen van egy
pszichológus, akivel a személyes beszélgetés lehetősége is adott.

Ingyenes szűrővizsgálatok, 
szülőklub, szülésfelkészítő 
tanfolyam, szívbarát tema-
tikus séta, gerinctorna, jóga, 
zumba – néhány példa a 
Debreceni Egyetem Klinikai 
Központ szervezeti egysé-
geként működő Debreceni 
Alapellátási és Egészségfej-
lesztési Intézet kínálatából. 
A rendezvények életmód-
váltásra, egészségtudatos 
szemléletre és az egészség 
megőrzésére ösztönzik a 
Debrecenben élőket.

Dr. Papp Csaba -
a Debreceni Alapellátási 
és Egészségfejlesztési 

Intézet igazgatója

Az Egészségfejlesztési 
Iroda a gyermeket tervező 
és gyermekes családoknak 
is biztosít programokat. 
Rendkívül népszerű a Szü-
lészeti és Nőgyógyászati 
Klinikával közös szervezésű 
szülésfelkészítő tanfolyam.

 - A hat alkalom-
ból álló komplex prog-
ram célja, hogy a leendő 
szülők minden információt 
megkapjanak a szüléssel 
és az újszülött ellátásával 
kapcsolatban. 
Az előadásokat a klinika 
és a DAEFI szakemberei, 
szülésznők, gyermekinten-
zív terápiás szakasszisz-
tens, pszichológusok és 
védőnők tartják, a program 
szülőszoba-látogatással 
zárul. A szülésfelkészítőre 
szeptember óta több mint 
350 kismama jelentkezett – 
mondta a DAEFI vezetője. 

Papp Csaba szerint a prog-
ramok sikerének kulcsa a jó 
intézményi együttműködés 
a Debreceni Egyetemmel, 
a Klinikai Központtal, Deb-
recen város önkormányza-
tával, illetve a Család- és 
Gyermekjóléti Központtal.

A DAEFI által működtetett 
foglalkozás-egészségügyi 
központ a Debreceni Egye-
tem, az önkormányzati 
intézmények, a Debreceni 
Szakképzési Centrum és 
néhány cég, összesen 
több mint 24 ezer dolgo-
zójának nyújtja szolgál-
tatásait, így kiemelkedő 
szerepe van abban, hogy a 
testi és mentális egészség 
megőrzésének lehetőségei 
eljussanak a város aktív, 
dolgozó korosztályához.

egészségfejlesztés SZÜLÉSFELKÉSZÍTŐ
TANFOLYAM

32

Kovács Evelin - 
az Egészségfejlesztési 

Iroda vezetője



A már említett mozgásprogramok mellett az iroda stresz-
szkezelést, kiégés-prevenciós tréninget kínál a lakosság, 
kiemelten az egészségügyi dolgozók számára. A Pósa 
utca 1. szám alatt található Egészségfejlesztési Központ-
ban lehetőséget biztosítanak - a munkahelyi egészség-
fejlesztés keretében - szűrőprogrammal egybekötött 
csapatépítő tréningeknek, egészségnapoknak. Ugyanak-
kor az intézet egyik nagy erőssége, hogy a munkahelyek-
re, valamint a szociális intézményekbe, idősotthonokba 
is díjtalanul „házhoz viszik” a szolgáltatásokat, egészség-
ügyi állapotfelméréseket, előadásokat.

 - Nagy figyelmet fordítunk a lakosság, azon 
belül is kiemelten a családok lelki egészségének támoga-
tására, ezért legújabb programunk erre irányul. Telefonon 
és személyesen is lehetőséget biztosítunk szakemberek-
kel, pszichológus, szociális munkással történő ingyenes 
konzultációra a Forrás Mentálhigiénés Központban – 
tájékoztatott Kovács Evelin, az Egészségfejlesztési iroda 
koordinátora.

Kulcsfontosságú az iroda depresszió és öngyilkosság 
megelőzési programja, emellett a pedagógusok számára 
képzéseket tartanak annak érdekében, hogy felismerjék a 
szándékos önpusztítás figyelmeztető jeleit.  

 - Évek óta sikeresen működik a cukorbeteg- 
klub, a szív-érrendszeri betegklub, továbbá dohányzásról 
való leszokást támogató foglalkozásokat is tartunk.  A 
szociálisan hátrányos helyzetűekre irányuló közösségi 
egészségfejlesztési tevékenységünk során pedig több 
Nemzetiségi Önkormányzattal vagyunk együttműködés-
ben – emelt ki néhány szolgáltatás az iroda vezetője.

Az Egészségfejlesztési Iroda rendezvényei beutaló, és 
TAJ-kártya nélkül, térítésmentesen látogathatók. A rész-
letes programokról a daefi.unideb.hu oldalon, továbbá 
a DAEFI és a Mozdulj Debrecen! Facebook oldalán lehet 
tájékozódni.

Személyes életmódváltás-menedzselés és komplex 
prevenciós program várja a város lakosait a DAEFI Szent 
Anna utca 11. szám alatt található épületében. A várha-
tóan 2023 tavaszán átadásra kerülő szűrőközpontban 
ingyenes vizsgálatok, előadások lesznek, valamint állandó 
táplálkozási tanácsadás áll a debreceniek rendelkezésére. 
Papp Csaba, a DAEFI igazgató az Egészségközpont Ma-
gazinnak elmondta: egy olyan komplex szűrőközponttal 
gazdagodik a város, ahova bárki, bátorságot merítve be 
tud térni, rendszeresen ellenőrizheti az egészségi állapo-
tot jelző négy legfontosabb paramétert (koleszterinszint, 
vércukorszint, testtömeg-index, vérnyomás) és reményei 
szerint a komplexumnak szemléletformáló ereje is lesz 
majd. 

ÚJ SZŰRŐKÖZPONT
A VÁROS SZÍVÉBEN

Írta: Magyarosi Marianna
Fotók: DAEFI, unideb.hu

fb.com/mozduljdebrecen
fb.com/daefi02
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Lelki Egészség Telefonszolgálat,
hétköznap 15:00 - 17:00 között:
+36 30 116 0786

https://www.facebook.com/mozduljdebrecen
https://www.facebook.com/daefi02


Az egészségügyi dolgozók a szakértelmükön túl a teljes lényüket, odafigye-
lésüket is biztosítják a hozzájuk forduló páciensek számára - ezáltal nem csak 
szaktudásukat, hanem személyiségüket is használják a gyógyító munkában.

Míg a szaktudás alkalmazása tudatos, a gyógyító személyiség használata 
gyakran tudattalan. A tudatosság hiánya pedig akár a személyiség elhasz-
nálódásához, kimerüléséhez, tehát kiégéshez vezethet. Azonban mindez 
felismerhető, tudatosítható, megelőzhető: a gyógyító személyiség használata 
is tanulható. Kevés hely van, ahol az egészségügyi dolgozók a páciensekkel
való találkozásokról beszélhetnek, azonban a Bálint csoport ilyen lehet. 

A Bálint csoport gyakorló egészségügyi szakemberek számára szervezett 
esetmegbeszélő csoport, amely egy konkrét orvos-beteg (segítő-klines) 
kapcsolatot, illetve annak alakulását dolgozza fel egy közös, egy-másfél órás 
beszélgetés során. Nevét a módszert kidolgozó, magyar származású Bálint 
Mihály orvos, pszichoanalitikus után kapta.

A csoportokon a résztvevők számára alkalom nyílik a többi szakmával való ta-
lálkozásra, a csapatmunka fejlesztésére, a résztvevők megismerhetik egymás 
szempontjait, gondolkodását. Eszközt nyújt az egészségügyben dolgozók 
számára, hogy biztonságos környezetben fogalmazzák meg, éljék át gondo-
lataikat, érzéseiket. Ösztönözhet az egyéni továbbképzésre is. Mindezek révén 
gazdagodik a résztvevők konfliktuskezelési repertoárja, megküzdési stratégi-
áik, továbbá a módszernek erős kiégésprevenciós hatása is van.

 A Bálint csoportban való részvétel pozitív hatással van az egészségügyi 
dolgozóra, hiszen megtanulja tudatosan használni a szakmai személyiségét, 
jobban odafigyel önmagára és másokra, empátiája fokozódhat a betegek 
felé. A páciens panaszainak jobb megértése hatékonyabb ellátást eredmé-
nyezhet, növelheti a betegelégettséget, csökkentheti az esetleges konflik-
tusok számát, fokozódik a kollégák és páciensek elégedettsége, kapcsolatot 
teremt kollégák körében.

Munkatársaknak

Bálint csoport várja a klinikai dolgozókat
A támogató közösség célja a kiégés megelőzése és az érzelmi megterhelés enyhítése. A 
foglalkozásokat havi rendszerességgel tartják a Pszichiátriai és Pszichoterápiás Klinikán.
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A Klinikai Központban 

működő Bálint csoportot 

Jeges Balázs és Szerdahe-

lyi Bence, a Pszichiátriai 

és Pszichoterápiás Klinika 

pszichiáter szakorvosai

vezetik, akik tíz éve 

tartanak foglalkozásokat 

egészségügyi dolgozók 

számára. A nyílt csoport-

foglalkozások havonta 

várják az egészségügyben 

dolgozó kollégákat.

Jelentkezni a
jeges.balazs@med.unideb.hu 
e-mail címen lehet.Írta: Magyarosi Marianna

Fotók: Bódi László

Dr. Jeges Balázs és Dr. Szerdahelyi Bence
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KitüntetésekBüszkék vagyunk orvosainkra,
szakdolgozóinkra

35Fotók: unideb.hu

Kimagasló teljesítményéért a Klinikai Központ 37 munkatársát jutalmazta Elnöki Elismerő Oklevéllel és Juta-
lomdíjjal az intézmény, Semmelweis-napi ünnepségén. Első alkalommal került átadásra a Klinikai Központ 
Betegellátásáért Emlékérem, mellyel Kárpáti Istvánt, a Belgyógyászati Klinika belgyógyász, nefrológus 
egyetemi docensét tüntették ki. A 2022-ben ugyancsak elsőként odaítélt Klinikai Központ Kiváló Orvos
Kitüntetést és Jutalomdíjat Piros Pálma neurológus főorvos, valamint Szikszay Edit, a Gyermekgyógyásza-
ti Klinika csecsemő és gyermekgyógyásza, az intenzív osztály vezetője vehette át. 

SEMMELWEIS-NAPI ELISMERÉSEK

ÁLLAMI ELISMERÉSEK

Augusztus 20-a, az államalapítás nemzeti ünnepe alkal-
mából a Debreceni Egyetem Klinikai Központ több kiemel-
kedő tudományos, szakmai munkát végző munkatársa 
részesült rangos állami elismerésben.

A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje (polgári tagozat) 
kitüntetést vehette át Bacskó György, a Szülészeti és
Nőgyógyászati Klinika szülész-nőgyógyász főorvosa.

A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje (polgári tagozat) 
kitüntetésben részesült Turchányi Béla László Batthyá-
ny-Strattmann László-díjas sebész, a Debreceni Egyetem 
Általános Orvostudományi Kar Traumatológiai és Kézsebé-
szeti Tanszékének egyetemi docense, volt tanszékvezetője.

Novák Katalin köztársasági elnök – a Belügyminisztérium 
előterjesztésére – a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje 
Polgári Tagozat kitüntetést adományozta több évtizedes 
kiemelkedő orvosi, illetve oktatói-nevelői tevékenysége, 
valamint példamutató közösségi munkája elismeréséül 
Papp Csabának, a Klinikai Központ Debreceni Alapellátási 
és Egészségfejlesztési Intézet igazgatójának.
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JUHÁSZ ZSUZSA EMLÉKDÍJ

A debreceni klinikai betegápolás emblematikus alakjáról elnevezett elismerést 2022-
ben Nagyné Szőke Erzsébet, a Szemklinika volt klinikai vezető ápolója kapta kima-
gasló szakmai teljesítményéért, magas szintű ápolói, betegellátó tevékenységéért, 
valamint a Debreceni Egyetem Klinikai Központ hírnevének öregbítéséért.

ELISMERÉS A RADIOLÓGIAI PUBLIKÁCIÓÉRT

Az év legjobb radiológiai közleménye-pályázaton díjazták a Kenézy 
Gyula Campus Központi Radiológiai Diagnosztika szakorvosjelölt-
jét. Lajos Orsolya a Gyermekkori traumás esetek sugárdózisának 
csökkentési lehetőségei című közleményéért kapta az elismerést a 
Magyar Radiológusok Társaságától.

Megyei Prima díjjal jutalmazták Vajas Attila szemész 
szakorvost, a Szemklinika főorvosát, a Magyar Szemorvos-
társaság vezetőségi tagját. A szakember tevékenységét a 
magyar tudomány kategóriában ismerte el a Vállalkozók 
és Munkáltatók Országos Szövetségének Hajdú-Bihar Me-
gyei Szervezete. A díjat a Kölcsey Központban rendezett 
gálán adták át november 19-én.

Kiváló szakmai tevékenységéért a Klinikai Központ két munkatársát tüntette ki az önkormányzat az 
október 23-ai nemzeti ünnep alkalmából rendezett ünnepségen. A Debrecen Város Hatvani-díja elisme-
rést Szekanecz Zoltánnak, a Debreceni Egyetem Általános Orvostudományi Kar Reumatológiai Tanszék 
tanszékvezető egyetemi tanárának adományozta. Debrecen Város Boncz László-díját Kovács Csilla, a 
Kenézy Gyula Campus Sürgősségi Betegellátó Osztály osztályvezető főorvosa vehette át.

MEGYEI ÉS VÁROSI DÍJAK 

A Magyar Érdemrend Középkereszt a csillaggal kitün-
tetésben részesült Balla György Széchenyi-díjas orvos, 
gyermekgyógyász, neonatológus, a Magyar Tudományos 
Akadémia rendes tagja, a Debreceni Egyetem Általános 
Orvostudományi Kar Gyermekgyógyászati Intézet egyete-
mi tanára, a Klinikai Központ Gyermekgyógyászati Klinika 
egykori igazgatója, az Európai Perinatológiai és Neonato-
lógiai Társaságok Föderáció alelnöke.

Ujvárosy Dóra, a Sürgősségi Klinika adjunktusa, a Belügy-
minisztérium ünnepségén a sürgősségi ellátás területén 
nyújtott kimagasló szakmai tevékenysége elismeréseként 
Pintér Sándor belügyminisztertől Miniszteri Elismerő
Oklevelet kapott.

Fotók: unideb.hu



Jelnyelvi tolmács
A Klinikai Központba érkező hallássérült betegeknek biztosított szolgáltatás a kommuniká-
ció akadálymentesítésében nyújt segítséget. A jelnyelvi diszpécserszolgálat elérhetőségei:
       +36 70 317 3409
       hajdu@jtsz.hu

Klinikai mediátor
A betegek, a hozzátartozók és az egészségügyi dolgozók, valamint a munkatársak
egymás közötti munkahelyi konfliktusainak kezelésében segít Szőllősi Edit. 
       +36 30 155 84 29 (munkaidőben)
       +36 52 411 600 / 59380
       szollosi.edit@med.unideb.hu

Betegjogi képviselet
A területileg illetékes betegjogi képviselő Kristóf Péter.
Ügyfélfogadás telefonos egyeztetést követően a megbeszélt helyszínen.
       +36 20 489 9548
       peter.kristof@ijb.emmi.gov.hu

SZOLGÁLTATÁSOK

      Kocsis Antal: +36 30 601 3235
       lelkesz.kocsis@gmail.com

GÖRÖGKATOLIKUS

       Szokolai Katus: +36 70 623 8417
       szokolai.katus@gmail.com
       facebook.com/szokolai.katus

ÖNKÉNTES BETEGLÁTOGATÓ, MENTÁLHIGIÉNÉS SZAKEMBER

Kórházlelkészek: Cs. Kiss András, Baráthné Szalánczki Tímea lelkipásztorok
Telefonos ügyelet: hétköznapokon 13 és 15 óra között.
      +36 52 411 717 / 54978      

REFORMÁTUS

NAGYERDEI CAMPUS - Kórházlelkészi szolgálat

RÓMAI KATOLIKUS

Berényiné dr. Felszeghy Márta (koordinátor, szolgálatvezető): +36 30 153 6760
Major Piusz atya: +36 30 504 9392
Tóth László atya: +36 30 627 2230
Geréné Sárga Mónika (beteglátogató): +36 30 174 5855

DEBRECEN-NYÍREGYHÁZI EGYHÁZMEGYE RÓMAI KATOLIKUS KÓRHÁZLELKÉSZI
SZOLGÁLAT

Daniné Bíró Éva - lelkész, mentálhigiénés szakember
Gál Judit - református lelkész
       4031 Debrecen, Bartók Béla út 2-26. (Pszichiátriai épület, földszint, Kápolna, lelkészi szoba)
      +36 52 511 777   |   Mellék: 1943

DEBRECEN-NYÍREGYHÁZI EGYHÁZMEGYE RÓMAI KATOLIKUS KÓRHÁZLELKÉSZI
SZOLGÁLAT
       Berényiné dr. Felszeghy Márta (koordinátor, szolgálatvezető): +36 30 153 6760 
       Laczkó Zsolt (katolikus kórházlelkész, mentálhigiénés szakember, családter.): +36 30 954 1361
       Láng Tibor Pálné Erika (beteglátogató): +36 30  153 6150
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KENÉZY GYULA CAMPUS - Kórházlelkészi szolgálat

A kórházlelkészi látogatások napjairól és helyszíneiről érdeklődjön telefonon.



FONTOSABB ELÉRHETŐSÉGEI
Keresse fel weboldalainkat, előjegyzés, információkérés esetén írjon nekünk, hívjon bennünket!

A ANESZTEZIOLÓGIA ÉS INTENZÍV
TERÁPIÁS KLINIKA
Web: aitt.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 347 

ÁPOLÁSI ÉS SZAKDOLGOZÓI
IGAZGATÓSÁG
Web: ai.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 816
E-mail: apolasi.igazgato@klinikak.unideb.hu

ARC-, ÁLLCSONT- ÉS
SZÁJSEBÉSZETI KLINIKA
Web: maxillofacial.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 638

ASSZISZTÁLT REPRODUKCIÓS
CENTRUM
Web: arc.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 138; +36 52 255 318

B BELGYÓGYÁSZATI KLINIKA
Web: belklinika.unideb.hu 

„A” ÉPÜLET
Telefon: +36 52 411 717   |   Mellék: 55563, 55946 
(Betegelőjegyzés munkanapokon 11:00-15:00)
E-mail: beteginfoa@beklinika.com

„B” ÉPÜLET
Telefon: +36 52 411 717   |   Mellék: 57164
(Betegelőjegyzés munkanapokon 11:00-15:00)
Telefon: +36 52 255 164   |   Mellék: 57164
(Betegelőjegyzés munkanapokon 11:00-15:00)
E-mail: beteginfob@belklinika.com

„C” ÉPÜLET

Telefon: +36 30 143 9234
E-mail: angiologia.belc@med.unideb.hu

Angiológiai problémával jelentkező betegeknek 

Telefon: +36 30 524 88 61
E-mail: immunologia.belc@med.unideb.hu

Immunológiai problémával jelentkező betegeknek

BŐRGYÓGYÁSZATI KLINIKA
Web: dermatologia.unideb.hu
E-mail: elojegyzes@med.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 288 
(Munkanapokon 07:00-15:00 óra között)
Telefon: +36 52 255 602; +36 52 411 717/ 55745

Elérhetőségek

klinikaikozpont.unideb.hu

NAGYERDEI CAMPUS
I. klinikatelep - Nagyerdei krt. 98. 
II. klinikatelep - Móricz Zsigmond krt. 22.

FÜL-ORR-GÉGÉSZETI ÉS
FEJ-NYAKSEBÉSZETI KLINIKA
Web: fulorrgege.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 486
E-mail: fulorrgege.elojegyzes@med.unideb.hu

FOGORVOSI SZOLGÁLAT
Email: fogorvosiszolgalat@dental.unideb.hu
Telefon: +36 52 411 717/ 54902
Telefon: +36 52 255 992 (Munkanapokon
08:00-14:00 óra között)

F

G GASZTROENTEROLÓGIAI KLINIKA
Web: klinikaikozpont.unideb.hu/gasztroenterologiai-klinika-bemutatkozas
   
   Gasztroenterológiai szakrendelés
Email: gasztroenterologia.elojegyzes@med.
unideb.hu
Telefon: +36 52 411 717   |   Mellék: 51118
(Betegelőjegyzés munkanapokon 11:00-15:00)

   Máj (Hepatológiai) szakrendelés
Email: hepatologia.elojegyzes@med.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 118
(Betegelőjegyzés munkanapokon 11:00-15:00)
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Email: fogorvosiszolgalat@dental.unideb.hu
Telefon: +36 52 411 717/ 54902
Telefon: +36 52 255 992 (Munkanapokon
08:00-14:00 óra között)

F

GYERMEKGYÓGYÁSZATI KLINIKA
Web: gyermekgyogyaszat.unideb.hu   |   Telefon: +36 52 255 603

GYERMEKSÜRGŐSSÉGI ELLÁTÁS: Beutaló nélkül a nap 24 órájában a
Gyermekgyógyászati Klinika keleti szárnyában, az alagsorban.

S Z A K R E N D E L É S E K
Általános gyermekgyógyászat +36 52 255 603 / 55636 -

Alvászavar +36 52 255 603 / 55310 kora2szakrendeles@gmail.com

EEG és EMG +36 52 255 603 / 55896 gyermekneurologia@med.unideb.hu

Endokrinológia és diabetológia +36 52 255 603 / 55828 gyermekendokrin@gmail.com

Gasztroenterológia +36 52 255 603 / 56168 klinikagasztro.gyerek@med.unideb.hu

Genetika +36 52 255 603 / 56884 dekkgyermekgenetika@gmail.com

Haematológia +36 52 255 603 / 56716 debrecengyermekhemonko@gmail.com

Immunpathológia +36 52 255 603 / 55310 gyermekallergologia@gmail.com

Infektológia +36 52 255 603 / 56173 reiger.zsolt@med.unideb.hu

Kardiológia +36 52 255 603 / 55650 deoecgykardiol@med.unideb.hu

Kardiológia UH +36 52 255 603 / 55318 deoecgykardiol@med.unideb.hu

Koraszülött utógondozás +36 52 255 603 / 55808 korautogond@gmail.com

Koraszülött utógondozó 2. +36 52 255 603 / 55310 kora2szakrendeles@gmail.com

Nephrológia +36 52 255 603 / 55687 gyermeknephrologia@gmail.com

Neurológia +36 52 255 603 / 56717 gyermekneurologia@med.unideb.hu

Onkológia +36 52 255 603 / 56716 debrecengyermekhemonko@med.unideb.hu

Pszichológia +36 52 255 603 / 56327 pszichologiaiszakrendeles@gmail.com

Pulmonológia +36 52 255 603 / 55976 dekkgyermekpulmonologia@gmail.com

Rehabilitáció +36 52 255 603 / 55451 gyermekrehabilitacio2021@gmail.com

Sebészet +36 52 255 603 / 54519 dekkgyermeksebeszet@gmail.com

Tárolási betegségek +36 52 255 603 / 56884 gyermekanyagcsere@med.unideb.hu

Ultrahang vizsgáló +36 52 255 603 / 55408 gyerekultrahang@med.unideb.hu

Védőoltás tanácsadás +36 52 255 603 / 56168 klinikagasztro.gyerek@med.unideb.hu

Gy

IDEGSEBÉSZETI KLINIKA
Web: idegsebeszet.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 709 IIGAZSÁGÜGYI ORVOSTAN

Web: forensic.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 777
Telefon (titkárság): +36 52 255 865
E-mail: igazsagugy@med.unideb.hu 

KARDIOLÓGIAI ÉS
SZÍVSEBÉSZETI KLINIKA

Web: kardiologia.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 305, +36 52 255 542, 
+36 52 411 717/56400 (Munkanapokon 
08:00-15:00 óra között)
Telefon: +36 52 411 717 /54844
(Munkanapokon 11:00-15:00 óra között)
E-mail: elojegyzes@debkard.hu

KONTROLLING ÉS BETEG-
DOKUMENTÁCIÓS OSZTÁLY
Web: betegdok.unideb.hu

K
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KARDIOLÓGIA

   Bentfekvés alatt a hozzátartozók az alábbi
telefonszámokon érdeklődhetnek: 
Műtét előtti osztály: +36 52 411 600 /54848
Intenzív osztály: +36 52 411 600 /54251
Műtét utáni osztály: +36 52 411-600 /54781
Szívsebészet porta: +36 52 255-611
Időpontfoglalás szakrendelésre: +36 52 411-717 
/54205 (munkanapokon 08:00-09:00 óra között)
Időpontfoglalás csoportos gyógytornára:
+36 52 411-717 /54428
(munkanapokon 08:00-13:00 között)

   Szívműtét előtti kapcsolattartás: 
E-mail: szucs.emese@med.unideb.hu 
Telefon: +36 52 255 620
(Munkanapokon 08:00 - 15:00 között)

SZÍVSEBÉSZET
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O ONKOLÓGIAI KLINIKA
Web: onkologia.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 260
E-mail: elojegyzes.oncology@med.unideb.hu

ONKORADIOLÓGIAI KLINIKA
Web: onkoradiologia.unideb.hu
Email: onkoradiologia@med.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 393

ORVOSI KÉPALKOTÓ KLINIKA
Web: kepalkotas.unideb.hu
Telefon: +36 52 411 717 /56186
E-mail: radiologia@med.unideb.hu

ORVOSI MIKROBIOLÓGIA
Web: mikrobiologia.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 425

P PATHOLÓGIA
Web: https://pathologia.unideb.hu

   Kegyeleti ügyintézés:
Telefon: +36 52 255 272 (Munkanapokon
09:00-15:00 óra között)
Telefon: +36 52 411 717 /54172

   Aspirációs citológiai szakrendelés előjegyzés:
Telefon: +36 52 411 717/ 56276, 54625
(szerdánként 09:00-14:00 óra között)
Telefon: +36 52 255 276

PSZICHIÁTRIAI ÉS
PSZICHOTERÁPIÁS KLINIKA
Web: pszichiatria.unideb.hu
Telefon: +36 52 411 600 / 55214
(munkanapokon 8:00-14:00 óra között)
E-mail: pszichiatria@med.unideb.hu

SZ
SZÜLÉSZETI ÉS
NŐGYÓGYÁSZATI KLINIKA
Web: noiklinika.unideb.hu
Telefon: +36-52/411-600 / 54322
E-mail: elojegyzes.noiklinika@med.unideb.hu
   Terhesambulancia előjegyzés:
Telefon: +36 52  411 717 / 55415
   Genetika előjegyzés:
Telefon: +36 52 411 717 / 55357

TTÜDŐGYÓGYÁSZATI KLINIKA
Web: tudogyogyaszat.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 224

UUROLÓGIAI KLINIKA
Web: urologia.unideb.hu
Telefon: +36 52 411 600 /56524
(munkanapokon 14:00-15:30 óra között)

SSEBÉSZETI KLINIKA
Web: sebeszet.unideb.hu
Telefon: +36 52 411 717 / 55412

SÜRGŐSSÉGI KLINIKA
Debrecen város felnőtt lakosságának nem
baleseti jellegű sürgősségi ellátását végzi.

Web: surgossegi.unideb.hu
Telefon: +36 52 411 600 / 57136
E-mail: surgossegi@med.unideb.huSZEMKLINIKA

Web: szemklinika.unideb.hu

   Általános ambulancia:
Telefon: +36 52 255  617
(munkanapokon 8:00-15:30 óra között)
E-mail: elojegyzesszem@med.unideb.hu

   Cornea szakrendelés: (Prof. Dr. Módis László)
Telefon: +36 52 255 617
E-mail: elojegyzesszem@med.unideb.hu

   Gyermekszemészet előjegyzés:
Telefon: +36 52 255 312
(H-CS 14:30-15:00 óra között)

   Retina ambulancia előjegyzés
Telefon: +36 70 313 0296
(H-CS 15:00-16:00, P 08:00-12:00 óra között)
E-mail: retinaamb@gmail.com

   Uveitis, Sebészeti retina szakrendelés
Telefon: +36 52 255 456 (Dr. Fodor Mariann)
E-mail: szemklinika@med.unideb.hu

REUMATOLÓGIAI KLINIKA
Web: klinikaikozpont.unideb.hu/
reumatologiai-klinika-bemutatkozas
E-mail: reuma.szakrendeles@med.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 370; +36 52 255 811
(hétköznapokon 13:00-14:00 óra között)

R

LABORATÓRIUMI MEDICINA
Web: labmed.unideb.hu
Telefon: +36 52 340 006
E-mail: labmed@med.unideb.hu

L NNEUROLÓGIAI KLINIKA
Web: neurologia.unideb.hu
Telefon: +36 52 255 451
E-mail: neurologiaelojegyzes@med.unideb.hu 
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S

DISZPÉCSERKÖZPONT
információ, előjegyzés
(hétköznaponként 07:00 - 15:00-ig)

Email: bfo@kenezy.unideb.hu
Telefon:     +36 52 511 776
                +36 52 511 703
                +36 20 548 7967
                +36 20 548 8258

KENÉZY GYULA CAMPUS
4031 Debrecen, Bartók Béla u. 1-3.   |   4031 Debrecen, Bartók Béla u. 2-26.

INFEKTOLÓGIAI KLINIKA
E-mail: infektologiaklinika@med.unideb.hu
Telefon: +36 52 511 859

SZŰRŐBUSZ
Telefon: +36 52 534 780

DISZPÉCSERKÖZPONT
(minden hétköznap 07:00 - 19:00-ig)

Email: diszpecser@kenezy.unideb.hu
Információ: +36 52 513 613
Előjegyzés: +36 52 513 688
                      +36 52 513 687

JÁRÓBETEG SZAKELLÁTÁSI KÖZPONT
4026 Debrecen, Bethlen utca 11-17.

ORVOSI REHABILITÁCIÓ ÉS
FIZIKÁLIS MEDICINA KLINIKA
Web: rehabilitacio.unideb.hu
Telefon: +36 30 143 9236
(munkanapokon 08:00-15:00 óra között)

SÜRGŐSSÉGI BETEGELLÁTÓ
OSZTÁLY
Debrecen vonzáskörzetébe tartozó betegek nem 
baleseti jellegű sürgősségi ellátását végzi. 
Telefon: +36 52 511 777, +36 52 511 832

TRAUMATOLÓGIAI- ÉS
KÉZSEBÉSZETI OSZTÁLY
Debrecen és a város vonzáskörzetébe tartozó 
lakosság baleseti (traumás) jellegű ellátását 
végzi.
Telefon: +36 52 511 777, +36 52 511 779
Információs vonal: +36 80 204 414

DEBRECENI ALAPELLÁTÁSI ÉS
EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI INTÉZET 
4031 Debrecen, Pósa utca 1. 

DAEFI IGAZGATÓSÁG
Web: daefi.unideb.hu
E-mail: daefi.igazgatosag@med.unideb.hu
Telefon: +36 30 281 4621

EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA
E-mail: daefi.efi.iroda@med.unideb.hu
Telefon: +36 30 281 4621

R

BELGYÓGYÁSZATI KLINIKA 
„D” ÉPÜLET

Telefon: +36 52 518 828
E-mail: belgyogyaszat@kenezy.unideb.hu 

Általános belgyógyászat:

Telefon: +36 52 510 710 
Belgyógyászati rehabilitáció

N

ORTOPÉDIAI KLINIKA
Web: ortopedia.unideb.hu
E-mail: ortopinfo@med.unideb.hu
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Telefon: +36 52 416 270
(hétköznaponként 07:00 - 15:00-ig)

BŐR- ÉS NEMIBETEG GONDOZÓ
4025 Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 3-5.

Telefon: +36 52 536 865

EMLŐCENTRUM
4032 Debrecen, Jerikó u. 21

Információ, előjegyzés: +36 52 514 114, +36 52 514 147
(minden hétköznap 07:00 - 16:00-ig) 

FÜRDŐGYÓGYÁSZATI CENTRUM
4032 Debrecen, Nagyerdei Park 1. (Az Aquaticum termálfürdőben található)

ÜGYELETEK
HÁZIORVOSI ÜGYELET
Debreceni Egyetem Klinikai Központ Sürgősségi Klinika - 4032 Debrecen, Nagyerdei körút 98.

Hétköznap 16 órától, másnap reggel 8-ig.  Munkaszüneti és ünnepnapokon 0-24 óráig.
A debreceni felnőtt-háziorvosi ügyeleti ellátást az Országos Mentőszolgálat biztosítja a
Debreceni Egyetem Klinikai Központ területén.

    ÉJJEL-NAPPAL HÍVHATÓ DISZPÉCSERI TELEFONSZÁM: 06 52 506 303

HÁZI GYERMEKORVOSI ÜGYELET
Debreceni Egyetem Klinikai Központ Gyermekgyógyászati Klinika - 4032 Debrecen, Nagyerdei körút 98.

Hétköznap 18 órától másnap reggel 8 óráig.  Munkaszüneti és ünnepnapokon 0-24 óráig.
A debreceni házi gyermekorvosi ügyeleti ellátást az Országos Mentőszolgálat biztosítja a
Debreceni Egyetem Klinikai Központ területén.

    ÉJJEL-NAPPAL HÍVHATÓ DISZPÉCSERI TELEFONSZÁM: 06 52 506 303

FOGÁSZATI ÜGYELET
Debrecen, Rákóczi utca 7. szám. „B” jelű rendelőben

Sürgősségi fogászati ellátás debreceni lakosok (gyermek és felnőtt betegek) számára. 
Elérhető hétvégén és ünnepnapokon 07:30 - 13:30 között

Telefon: +36 52 420 371, +36 30 271 7600
E-mail: info@forumdental.hu







facebook.com/klinikaikozpont

FRISS HÍREKÉRT, AKTUÁLIS INFORMÁCIÓKÉRT 
KÖVESSE A DEBRECENI EGYETEM KLINIKAI 
KÖZPONT FACEBOOK OLDALÁT!

facebook.com/egeszsegkozpont.dekk.hu

TARTSON VELÜNK AZ EGÉSZSÉGKÖZPONT 
MAGAZIN FACEBOOK OLDALÁN IS!

Debreceni Egyetem
Klinikai Központ

4032 Debrecen, Nagyerdei krt. 98.
klinikaikozpont.unideb.hu
Telefon (automata): +36 52 411 717
Telefon (operátor): +36 52 411 600


